

# TISZANTULI FÜGGETLEN UJSÁG

8. évfolyam

Szerda, 1941. január 8.  
XXXVIII. évfolyam, 5. szám.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Ferenc József út 49. Telefon: 21-52.

Református irányú politikai napilap.  
Lapvezér: URAY SÁNDOR  
Főszerkesztő: KOVÁCS JÓZSEF

Előfizetési árak:  
Egy hónapra — — — — — P 2.40  
Negyedévre — — — — — P 7.20  
Félévre — — — — — P 14.40

## A demokráciák védelméről és Anglia megsegítéséről szólott Roosevelt kongresszusi izenetében

**Bardia hősiesség után elesett — Tobrukhoz húzódik az olaszok új ellenállási vonala — Kedden csaknem egész nap légi riadó volt Londonban**

Washington, január 7. A kongresszus hétfői ülésén zsúfolt padsorok előtt mondotta el izenetét Roosevelt elnök. Bejelentette, hogy felhatalmazást és költségvetési fedezetet kér a kongresszustól hadianyagok, hajók, repülőgépek és mindennemű hadianyag gyártására az Egyesült Államoknak és mindazoknak az országoknak számára, melyek a támadó hatalmakkal ezidőszerint ténylegesen háborúban állanak. A háborús vihar eddigi hónapjai arra az eredményre vezettek, hogy az Egyesült Államoknak tisztán kell látniuk: országunk és demokráciánk jövője nagymértékben az Európában dúló háború sorsától függ.

Három pontba foglalta össze az Egyesült Államok politikájának alapelveit:

1. Az Egyesült Államok szilárdan elkötelezték, hogy totális nemzeti védelmet valósítsanak meg.
2. Az Egyesült Államok elhatározták és vállalják, hogy minden népet, amely a támadók ellen védekezik, teljes mértékben támogatnak, mindenütt a világon, ahol a támadók ellen harcolni fognak, hogy ilyenmódon távolítsák a háborút a nyugati féltekéről.
3. Az Egyesült Államok szilárdan leszögezték magukat amellé a felfogás mellé, hogy saját biztonságuk szempontjából sohasem fogják hozzájárulni a támadók által diktált békéhez.

Washington, január 7. A kongresszus hétfői ülésén zsúfolt padsorok előtt mondotta el izenetét Roosevelt elnök. Bejelentette, hogy felhatalmazást és költségvetési fedezetet kér a kongresszustól hadianyagok, hajók, repülőgépek és mindennemű hadianyag gyártására az Egyesült Államoknak és mindazoknak az országoknak számára, melyek a támadó hatalmakkal ezidőszerint ténylegesen háborúban állanak. A háborús vihar eddigi hónapjai arra az eredményre vezettek, hogy az Egyesült Államoknak tisztán kell látniuk: országunk és demokráciánk jövője nagymértékben az Európában dúló háború sorsától függ.

Három pontba foglalta össze az Egyesült Államok politikájának alapelveit:

1. Az Egyesült Államok szilárdan elkötelezték, hogy totális nemzeti védelmet valósítsanak meg.
2. Az Egyesült Államok elhatározták és vállalják, hogy minden népet, amely a támadók ellen védekezik, teljes mértékben támogatnak, mindenütt a világon, ahol a támadók ellen harcolni fognak, hogy ilyenmódon távolítsák a háborút a nyugati féltekéről.
3. Az Egyesült Államok szilárdan leszögezték magukat amellé a felfogás mellé, hogy saját biztonságuk szempontjából sohasem fogják hozzájárulni a támadók által diktált békéhez.

Kifejtette az elnök, hogy a védekezés leghasznosabb módja az, ha a teljesítőképeség legszélső határáig mindenféle hadianyaggal támogatják a védekező államokat. Nem volna helyes dollárkölcsonőket nyújtani, amelyekkel a rendelő államok kiizélnék a megrendelt árut. Inkább azt ajánlja, hogy a védekező országok rendelkezését az Egyesült Államok vegyék át, fizessék ki és az ellenségeskedések befejezése után bizonyos idő múlva a megrendelők természetben vagy pedig más, az USA által használható anyagokkal fizessék vissza.

Roosevelt rámutatott arra, hogy a segítségnek ez a módja nem ellenkezik az Egyesült Államok eddigi magatartásával. Hogyha a segítségnek ezt a módját valaki háborús cselekedetnek minősítené, az nem volna jogos megállapítás. Különben is a háború megmutatta, hogy a támadók nem várnak háborús cselekedetre, ha támadólag akarnak fellépni.

Azt üzenem a támadóknak — mondta még Roosevelt —, hogy Amerika életbevágóan érdekelve van a szabadság védelméért folytatott harcban és mindenütt megadja a védelmet azoknak, akik a szabadságért harcolnak.

### Amerikai bírálólatok

Washington, január 7. (Német Távirati Iroda.) Roosevelt beszéde washingtoni politikai körökben élénk visszhangra talált. A szenátus és a kongresszus tagjai különböző vitákban és nyilatkozatokban foglalkoznak Roosevelt felfogásával és Roosevelt beszédének több pontját többé vagy kevésbé éles bírálólat alá veszik. London, a korábbi köztársasági elnökjelölt kijelentette, hogy az elnök beszéde nagy lépéssel tovább vitte az Egye-

sült Államokat Anglia oldalán való tényleges háborús részvételhez vezető úton.

Rich köztársasági képviselő szerint Roosevelt beszéde Amerika számára háborút és diktatúrát jelent. Hasonló értelemben nyilatkozott Marc Antonio képviselő is. Az amerikai nép szabadsága és békéje ellen villámháború folyik — mondotta — és ennek a háborúnak a legfontosabb fegyvere a demagógia. (MTI)

### Angliában: némi csalódás

Newyork, január 7. (Német Távirati Iroda.) Mint a „Newyork Times” londoni levelezője jelenti, Roosevelt legutóbbi beszéde Londonban némi csalódást keltett, mert Roosevelt nem nyilatkozott közelebbről az Angliának nyújtandó északamerikai segítség nagyságáról. Az angolok emellett szívesen látnák, ha a bátor szavak némelyikét minél előbb megvalósítanák. Angliában azon a nézeten vannak,

hogy Roosevelt legutóbbi beszéde nem igen megy túl azon, amit már azelőtt mondott. Roosevelt semmit sem szolt hajóknak amerikai kísérettel való elküldéséről, pedig az angoloknak erre van leginkább szükségük. Repülőgépek és más hadianyag semmit sem használhat az angoloknak, a kikötőkben felraktározva maradnak, vagy a tenger fenekén rozsdásodnak. (MTI)

### Olasz vélemény a Roosevelt-beszédről

Róma, január 7. (Stefani.) A Popolo di Roma Rooseveltnek a 77. amerikai kongresszus megnyitása alkalmából

mondott beszédével kapcsolatban megjegyzi, hogy a beszéd a tekintély-államok elleni szándékot tárja fel és

elméleti ellenségeskedést jelenít meg. Roosevelt azt ajánlja, hogy Amerika adjon meg minden anyagi segítséget Angliának ellenállása fokozására. Elérkezett az ideje annak — írja a lap —, hogy megkérdezzük Roosevelt-től, miért nem üzen háborút a tengelyhatalmaknak? Erre a kérdésre könnyen lehet válaszolni, ismerve Roosevelt kétértelmű taktikáját, amely alapjában arra törekszik, hogy az amerikai népet belesodorja a háborúba. A de-

demokrata szolidaritás propagandájának ürügyével Roosevelt Amerikát olyan magatartásba viszi bele, amely jóval túlhaladja egy nemhadviselő fél magatartását. Természetes, hogy Roosevelt nem kihívott támadásnak minősíti játéknak azt az esetleges következményt, hogy a tengelyhatalmak az Angliának hadianyagot szállító amerikai hajók ellen törvényes megtorlásokat léptetnek életbe. Ez a játék azonban senkit sem téveszt meg.

### Bardia eleste

Valahol Olaszországban, január 7. Az olasz főhadiszállás 214. számú közleménye:

Január 5-én este felé a védelem utolsó ellenállása is megszűnt Bardia körül. Az olasz csapatok 25 napon keresztül a vitéség legragyogóbb példáját mutatták és igen súlyos veszteséget okoztak az ellenségnek. Súlyos volt az olasz csapatok vesztesége is hadianyagban és emberéletben, halottakban, sebesültekben és eltűntekben egyaránt. Tobruk ellen intézett ellenséges légitámadás során a tengerészeti légvédelem két ellenséges repülőgépet lelőtt.

Ellenséges repülőgépek megtámadták egyik támaszpontunkat; egy Blenheim-gépet lelőttek a légvédelmi ütegek.

A görög harctéren az olasz csapatok sikeres rajtaütéssel fontos állást foglaltak el, több foglyot ejtettek, nagymennyiségű lőszert és fegyvert zsákmányoltak. Egy légi vadászalakat harcra keveredett ellenséges repülőgépekkel, amelyek közül háromat lelőtt.

Egy másik alakulatunk kedvezőtlen légköri viszonyok mellett eredményesen bombázott egy fontos ellenséges katonai célpontot. Valamennyi repülőgépünk visszatért.

Kelet-Afrikában Tesszeni vidékén, a szudáni határon, tüzéségünk megfutamított ellenséges gépesített osztagokat. A harctér többi részén tüzéségi és járőr-tevékenység folyt.

Róma, január 7. A Stefani-iroda diplomáciai szerkesztője írja: A Bardia körül szóló fejezet Olaszország történelmének egyik dicsőséges lapja. A szűk táborban ostromlott és erős bombázások alá vetett olasz helyőrség 25 napon keresztül hősiességgel ellenállt egy 250.000 főnyi erős hadseregnek és ezt a hadsereget még hadihajóraj, valamint ezer gépből álló légi erő támogatta. Bardia ellenállása arra szólított, hogy ezzel egy ideig megakasszák az ellenség előnyomulását és lehetővé tegyék a védelmi vonal elhelyezését jobb hadászati helyzetben. A háború általános keretében a bardiai epizódnak csak helyi értéke van. — Olaszország harcos ereje majdnem sértetlen és meggyengedő, hogy Olaszország rendelkezésre álló haderő nagyrésze még nem lépett csatába. Az olasz nemzet soha jobban, mint ezekben a napokban nem erősítette meg azt az elhatározását, hogy a végsőig és a végső győzelemig folytatja a háborút, míg Európa meg nem szabadul az angol plutokrácia kizsákmányoló elnyomásától. (MTI)

### Tobrukhoz két védelmi övezete van

London, január 7. (NST) Az angol lapok északafrikai tudósítói azt írják, hogy az olasz arcvonal most Tobrukhoz halad át, de hozzátézik, hogy Tobrukhoz két védelmi övezete van. Bardia, mint ismeretes, mindössze egy védőövezettel rendelkezik.

Valahol Albániában, január 7. A Stefani-iroda haditudósítója jelenti, hogy Albánia fölött újabb 4 angol repülőgépet lőttek le. A Stefani-iroda haditudósítója, miután rámutat a légi és szárazföldi haderő együttműködésére, hangsúlyozza, az olasz csapatok állandó tevékenységét. Merész lendü-

lettel igen fontos állásokat hódítottak el az ellenségtől, sok foglyot ejtettek és igen nagymennyiségű hadianyag és lőszert jutott kezükre.

Belgrád, január 7. (KH) Az albániai hadműveletekre, hír szerint, még mindig bénítólag hat a rendkívüli hideg, amely különösen Tepeleni és Klisszura körül szinte elviselhetetlen. A tengerparti útvonal mentén az olasz harcokosi-osztagok, a légi erő és a flotta támogatásával tervszerű ellen-támadásba fogtak, amely ellen a görögök tüzéséget és különleges pancéltörő ágyúkat vonultattak fel.



# Amíg Debrecen város vezetőiben él a bibliai felelősségérzet, nyugodtan lehet a város és az egyház életközösségét erre építeni

— hangoztatta dr Révész Imre püspök a presbitérium gyűlésén

A debreceni református egyház presbitériuma hétfőn délután gyűlést tartott. Az 1941. év első presbitériumi gyűlésén igen nagy számmal jelentek meg a presbiterek. A gyűlést D. dr. Révész Imre püspök imája nyitotta meg.

Juhász Nagy Sándor dr. főjegyző előterjesztést tett az adományokról. Dr. Révész Imre püspök kiemelte az adakozásokról azt, hogy a hívek abban a világban, amikor a kenyér és a bor drága, a legnagyobb szeretettel adakoznak az úrvacsora céljaira. Ez legyen mindenki törekvése és más kenyér és más bor, mint szeretetáldozat, ne is kerüljön az Úr asztalára.

## A püspök üdvözlí a főgondnokot

Ezután következett a jelentéstétel a főgondnok- és presbiterválasztásokról. Kölcsey Sándor dr.-t, az újonnan megválasztott főgondnokot Révész Imre püspök üdvözlölte emelkedett szavakkal.

Amikor ezt az előre tudott és bizonyos tény nyilvánosság előtt is méltóságod tudomására hoztuk — mondotta Révész püspök, — nem is kell mondani, hogy a szeretetnek milyen áradata és milyen bizalom veszi körül a mi főgondnokunkat: dr. Kölcsey Sándort. (Éljenzés.)

Az európai és amerikai élet újonnan kialakult formáinak lényege a tisztújítás. A református egyház mindig szervesen összefüggött az autonómiával és a demokratikus gondolatokkal, ezeknek pedig alapvető vonása a tisztújítás. A tisztújítás az, amely időnként emlékezteti a vezetőket és tisztviselőket, hogy ők vannak a közért és nem a köz ö erettük, ez a módja a munkásságuk feletti bírálatnak és az érzékenységet is leglényegesebbé sértő személycserének.

A mi egyházunk úgy él a köz tudatban, mint a vármegye mellett a demokratikus gondolatnak és az autonómiának egyik legfontosabb alkotóeleme. Ennek ellenére a tisztújítás minél bibliaibb, nemcsak a demokratikus és autonóm gondolatnak kiegészítésére, bár ez is ott van mindenütt a református egyház életében, hanem minél tisztábban érvényesül a református tan, annál inkább van egy eltérő motívum a tisztújításban.

Kályvin institúcióiban megmondja, hogy Krisztusnak megvan az a joga, hogy a zsinatokban s mindenütt a főgondnok s ne legyen neki társa ebben. A tisztújítás mindenütt ennek a kifejezésére szolgál. Azért tisztújítás, hogy senki ne higgye, hogy hatalma más is tölthet be, mint a Krisztus és látta azt, hogy nem lehet más, mint Krisztus akaratvégrehajtója.

Ebből a legmagasabb szempontból is Isten iránti nagy hálával kell azt fogadnunk, hogy Kölcsey Sándor az az ember, akit Isten nekünk rendelt, mint szíve szerint való, legalkalmasabb eszközt. Neki mindig a köz érdeke a mérvadó, az emberi erő határain belül hűséggel és alázattal végzi munkáját, mint Isten alázatos szolgálója.

Újra egy személy a nemes város polgármestere és az egyház főgondnoka. Nagy erő van ebben a hagyományban. Nem a hagyomány szempontja itt a fő; ha csak az lenne, már az idők múlása folytán régen elsorvadt volna. Azonban a város és az egyház közötti szellemközösség nem szűnt meg soha. Bármilyen is volt a város és az egyház között a szervezeti kapcsolat, sosem szűnt meg a vezetők meghajlása a legmagasabb fórum előtt, az előtt, ami a város címe-

ében is benne van: a Szentírás, a bárány és a kereszt törvénye előtt. Amíg Debrecen város vezetőiben él a bibliai felelősségérzet, nyugodtan lehet a város és az egyház életközösségét erre építeni. Kölcsey Sándorban ennek a bibliai felelősségérzet alapuló életközösségnek legbiztosabb zálogát láthatjuk.

## A főgondnok válasza

Kölcsey Sándor dr. meghatottan válaszolt az üdvözlésre.

A város és az egyház viszonya — mondotta — a legteljesebb kölcsönösségen alapul. A város csak anyagiakat ad az egyháznak, azonban az egyház lelkieket és ez sokkal fontosabb.

A magyar nemzet életében igen nagy fontossága van az egyháznak. A felszabadult részek állandóan hangoztatják, hogy igen nagy részben a templom és az iskola tartotta meg őket válságos ideikben. Gondolkodnunk kell rajta: megvan-e vajjon nálunk is ez a kiteljesülés. Tudjuk, hogy a lelkipásztor és a tanító a maximum adja, de érezzünk kell, hogy igen sok múlik rajtuk is. Nem lehetünk függvényei a világtörténelmi eseményeknek. Ott erő volt a templom és az iskola, itt is az kell, hogy legyen, ma is és ne csak akkor lássuk meg ezt a kincset, ha a vész öszszeterel benaúnk, amikor a megtartás csak negatívumot jelent, hanem akkor is, amikor építésben kell együttműködni.

Ezután dr. Kölcsey Sándor igérete tett arra, hogy teljes erővel fogja ezután is szolgálni egyháza ügyét.

Úgy a püspök, mint a főgondnok beszédét sűrűn szakította félbe a presbiterek éljenzése, akik a beszédek végén melegen ünnepelték dr. Kölcsey Sándort.

Miután fellebbezés nem érkezett, a presbiterválasztás jögerőre emelkedett. A három megválasztott presbitériumi állásra behívták a három első pótpresbitert: Szendrey Sándort, Kiss Józsefet és idős Biró Andrást. Az új presbiterek: Ary Lajos, Bujdosó József, vitéz dr. Erdey János György György, vitéz Hatvani Sándor, Kiss József, Szabó Károly, Szendy István, Vitányi Mátyás és Zöld József lettek az esküt.

## A püspök az új presbiterekhez

Az esküt tett presbitereket dr. Révész Imre püspök üdvözlölte.

Bármely világi közület — mondotta — szerencsésnek kellene, hogy tarisza magát, ha választmánya illyen méretű és minőségű erőgyarapodás szerzene. Egyhamar nem is lehetne szerencsésebb szelekciót el sem képzelné. Különböző életterületű, hivatású, előképzettséggű, de kiváló emberek ülnek itt egy asztal, egy közös ügy köré és fognak össze a köz szolgálata. Akik itt állanak, azok eddig is becsülettel és készséggel szolgálták a nagy ügyet. Feladatuk most a legfőbb

joghatóság, az erkölcsök fegyelmzése, a lelki fegyelem fenntartása lett.

Olyan idöket élünk, amikor egyetlen földrendésre magyon közel juthatunk minden fegyelem felbomlásához. A világban esetleg döbbenetes változások jönnek, azonban a lelkek fegyelmét mindig fenn kell tartani. Ezzel az egyház nem gátolni, hanem csak elősegíteni fogja a világ politikáját, a világ fegyelmét. A mi lelki policiánknak az egész magyar közéletre megítélt hatással kell lennie.

A presbiterek a püspök üdvözlő szavait és jókívánságait mély megilletődéssel hallgatták és nevükben György György mondott köszönetet.

## Újból dr Révész Imre püspök lett a lelkészelnök

Ezután Uray Sándor egyházkerületi főjegyző vette át az elnöklést, mert a tárgysorozat következő pontja a lelkészelnök megválasztása volt. A gyűlés nagy lelkesedéssel újra D. dr. Révész Imrét választotta meg lelkészelnöknek.

Révész püspök hangoztatta, hogy csak nagyobb érdekek miatt vállalja ezt a megtisztelő megbízatást, de mindig lelkiismereti aggályai vannak, hogy el tudja-e látni ezt a tiszteletet. Lelkészelnöki tiszteletdíját, másfél év alatt mintegy ezer pengőt, mindig gyorssegélyekre utalta át, nem dícserekedésből, hanem azért, mert lelkiismeretét kívánta ezzel megnyugtátni. Ideális az erdélyi püspöki beosztás lenne, ahol a püspök paróchia nélküli lelkipásztor és nem lelkészelnök. Igyekezni fog ezt a tiszteletet betölteni teljes erejével, azonban mi helyt lehetőség van rá, meg kell szervezni a debreceni esperesi állást és a debreceni egyházmegyét.

A presbitérium a bejelentést nagy lelkesedéssel vette tudomásul. Ezután dr. Révész Imre köszönetet mondott Kölcsey Sándor dr.-nak Uray Sándornak és dr. Juhász Nagy Sándornak, akik lelkészelnöki munkájában mindig a leghathatósabban támogatták.

## „Ilyen idökbén ilyen emberre van szükség”

Révész Imre dr.-t újból megválasztásakor dr. Kölcsey Sándor üdvözlölte.

Érezzük a vihart, — mondotta, — mely még egy költőnek a képzeletét is felülmúlja. Az ilyen viharban a fűszál elsepertetik, a köszikla széjjeltörik. Ez a vihar még apokaliptikus méreteket fog ölteni, már most is megszállia, felelemmel tölti el a lelkeket. Hálát kell adnunk, hogy ilyen idökbén egy Révész Imrénk van, mert ilyen idökbén ilyen emberre van szükség, olyan hitre, mely oly magaslatokra visz, ahol a dolgok értelmet nyernek és az örökérvényű tisztán ragyogva válik el a vérködtől. Nagy szükség van arra, hogy meg ne inogjunk, hogy higgyük, hogy az elaposott fűszál az egyház napfényében új életet nyer, a szikla beépül az egyház életébe. Ezt a hitet leöbberben Révész Imre adja meg nekünk.

A költői szépségű és erős hitű köszöntés után a presbitérium folytatta tárgysorozatának tárgyalását.

## Választások

Az árvaügyi bizottság elnökének dr. Dancsházy Sándort, a missziói bizottság elnökének Uray Sándort, vallásoktatási bizottság elnökének dr. Farkas Pált, iskolaszéki elnöknek Molnár Ferencet, Dóczi igazgatótanács elnöknek Kolozsvári Kiss Lászlót, felügyelő bizottság elnökének Balogh Bélát, gazdasági bizottság elnökének Balogh Istvánt, helyettes elnökének Baskay Ferencet, missziói bizottság elnökének Mezey Bélát választották meg.

Egyházmegyei világi képviselők ugyanazok maradtak, akik voltak, új egyházmegyei képviselő lett Zöld József.

Ezután az egyházközségi bíróság tagjait választotta a presbitérium. Ezek a következők lettek: Balogh István, dr. Csűrös Ferenc, dr. Gyöngyössi József, György György, Harsányi Imre, Mezey Béla, dr. Sáfár László, dr. Soós Béla, Uray Sándor, dr. Vásáry István. Póttagok: dr. Dancsházy Sándor, dr. Erdélyi Sándor, dr. Farkas Pál, Kovács József, Kovács Lajos, Mocsári László, Polgári István, dr. Szeremley Béla, Tóth Imre, Tóth Lajos.

Ezután megválasztották a bizottságokat. Az egyházkerületi missziói bizottságba beválasztották Molnár Ferencet és Uray Sándort. Előkészítő bizottság tagjai lettek: Balogh Béla, Balogh István, Baia Mihály, Bartha István, dr. Erdélyi Sándor, dr. Juhász Nagy Sándor, Kolozsvár Kiss László, Kovács Gyula, dr. Sz. Kun Béla, Mocsári László, Molnár Ferenc, dr. Soós Béla, Tóth Lajos, Uray Sándor. Számonkérő bizottság tagjai: dr. Csűrös Ferenc, Fodor Rezső, dr. Herpay Gábor, dr. Kállay Kálmán, dr. Pap Károly, Sesztina Nagybalázs Jenő, Zöld József.

Kollégiumi tanárválasztó küldöttség: Baia Mihály, dr. Balogh Sándor, dr. Erdélyi Sándor, dr. Erdős Károly, dr. Juhász Nagy Sándor, dr. Papp Ferenc, dr. Soós Béla, dr. Vásáry István. Póttagok: dr. Balla Bertalan, dr. Gyöngyössi József, Kántor József, dr. Szeremley Béla, dr. Vekerdy Béla.

Kollégiumi igazgatótanács: Baia Mihály, Jóna István, dr. Juhász Nagy Sándor, Molnár Ferenc, dr. Soós Béla, Uray Sándor, dr. Vásáry István.

Felügyelő bizottság: dr. Boldisár Kálmán, Kiss Ferenc, Koncz Sándor, Mezey Béla. Póttagok: Mester István, Mocsári László, Nemes Sándor, Rabold Gusztáv.

Iskolaszék: Uray Sándor, Baia Mihály, Kolozsvár Kiss László, Mezey Béla, Kovács József, dr. Hegyaljai Kiss Géza, Baskay Ferenc, dr. Erdélyi Sándor, Filep Endre, Futó András, dr. Szeremley Béla, Vasady Lajos.

Dóczi leánynevelő intézet igazgatótanácsa: Balogh Béla, dr. Csűrös Ferenc, dr. Erdélyi Sándor, dr. Juhász Nagy Sándor, Kiss József, Molnár Ferenc, dr. Révész Imre, dr. Soós Béla, Uray Sándor, dr. Vásáry István.

Ezenkívül megválasztották az árvaügyi bizottság 30. ismételt éves bizottság 11, missziói bizottság 39, gazdasági bizottság 40, építési bizottság 27, vallásoktatási bizottság 21, Nagy József-féle alapítványi bizottság 3, kereskedelmi iskolai felügyelő bizottság 8 tagját.

A testületi képviselőket beosztották egyházközsékekbe, a régiókat helyükön hagyva és az újakat lakásuk szerint osztva be.

Az egyházmegyei ügyészi állásra és világi jegyzői tisztségekre szavazott ezután a presbitérium. Az elsőnél dr. Szabó Miklós ügyvédre, a másodiknál dr. Fényes György berettyóújfalu főszokegébíróra adta le a presbitérium szavazatát.

Több más ügy tárgyalása után a presbitérium ülése a püspök imájával véget ért.

## A Turista Egyesület előadása

A Magyar Turista Egyesület debreceni osztálya kedden délután a Déri Múzeum előadói termében tettett képes előadást rendezett. Az előadás iránt a szokott érdeklődés nyilvánult meg. A megjelenteket Horvay Róbert elnök üdvözlölte, majd felkérte Papp Dénes MAV főtanácsost, a Magyar Turista Egyesület központi alelnökét, hogy előadását tartsa meg. Az illusztris előadó Karinthisa szépségeiről beszélt s előadását tettett képkelletette még élvezetesebbé. Az értékes és szép előadásért Horvay Róbert elnök mondott köszönetet. Este a debreceni csoport tagjai Papp Dénes tiszteletére vacsorát rendeztek a Gambrius étterem külön helyiségében.

**HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ**  
Telefon: 24-71. szám.

MŰSORUNK MA IS  
a szerelem és a szenvedély megkapó filmje: a

**TÓPARTI LÁTOMÁS**  
Főszerepben: JAVOR PÁL, TOLNAY KLÁRI, SIMOR ERZSI, RAJNAY G.  
Előadások: délután 5, 7 és 9 órakor.  
CSAK FELNÖTTEKNEK

Debrecen, 1941. január 8.

**Pigniczky István**  
A szegedi híreves vetter órásnak tan

**A decemberi petri utalványok bev...**

**FIPOLLO**

Colbert bonyolult filmje, NOSTRADAMUS és Magyar Világ

### Tanácsülés az árpádtéri egyházközségben

Kovács Lajos postaigazgató, az egyházközség gondnokát üdvözölte a tanácsülés.

Január 6-án tartotta meg rendezvényét az Árpádtéri egyházközség, dr. Hegyaljai Kiss Géza lelképásztor és Kovács Lajos gondnok elnöklésével. Eneklés, bibliavetés és ima után a lelkésznek napirend előtt emlékezett meg az egyházközség helyettes gondnokának, Újváry József ny. egyházi tisztviselőnek az elhunytáról. Ezután a VII. lelképásztori jelentését olvasta fel dr. Hegyaljai Kiss Géza, teljes képet adva az egyházi élet mozgalmasságáról. Nagy Lajos igazgató-tanító szolt hozzá a jelentéshez, beszédét az úrvacsorához szükséges bor ajánlásával végezve. Id. Harsányi Imre elismerő szavak után az egész tanács nevében ígerte a további támogatást a gyülekezeti és iskolai munkához. — Aszalós Imre pénztárnok terjesztette elő a zárszámadást és 1941. évi költségvetést. A tanácsülés tudomásul vette, hogy a számvizsgáló bizottság január 3-i ülésén a pénztári számadást tételről-tételre megvizsgálta és úgy Aszalós Imre pénztárnoknak mint Soós Ferencné négyzeti pénztárnoknak önzetlen és buzgó munkáját köszönetét és elismerését fejezte ki. A tanácsülés ezután elhatározta, hogy január 13-án reggel 8 órakor a templomban tartja meg választógyűlést megválasztotta Kovács Lajost választási elnöknek és megállapította annak a 30 tanácsosnak a névsorát, akiket megválasztásra ajánl azok helyett, akiknek megbízatása 1940 végén lejárt, valamint a pottanácósok névsorát, akiket megválasztásra ajánl a január 13-i közgyűlésnek. Örömmel vette tudomásul a tanácsülés, hogy a vezetőség a nyilastelepi egyházközséggel közösen ismeretterjesztési célra vetítógépet szerzett és várakozással néz az előadások sikere felé. Elvállalta a tanácsülés, hogy szervező testület legyen az alakuló cserkészcsapatnak, mely Kovács Lajos Mav tisztviselő cserkésztsízt vezetésével kezd meg munkásságát. Örömmel vette tudomásul a tanácsülés, hogy az Ifjúsági Egyesület állandó színdarabot szerel fel a gyülekezeti teremben. Egyhangúlag hozzájárult a tanácsülés az állandó bizottságnak ahhoz a javaslatához, hogy a Telki uccán megnyílt ref. árvaház segítésére egy ágyalaptványt válasszon 100 pengő adománnyal. Végül a lelképásztor Kovács Lajos gondnoknak fejezte ki az egyházközség jókívánatait abból az alkalomból, hogy megkapta m. kir. postaigazgatói ki nevezését. A népszerű gondnokot az összes jelenlévők melegen ünnepelték. Imával és énekkel ért véget a nagy érdeklődéssel üsért tanácsülés.

### Debrecen közegészségügye december hónapban

Dr. Gärtner István tiszti főorvos Debrecen 1940. december havi közegészségügyi viszonyairól a következő jelentést terjesztette elő a közigazgatási bizottságban.

December hónapban 119 debreceni házasság kötött. Elveszületések száma 115, halálozások száma pedig 136 volt. Természetes szaporodás ennek megfelelően 19.

Az 1 éven alul elhaltak száma 20, amely az elveszületések 12,9 százaléka. Hevenyfertőzőbetegségekben 5 egyén halt meg, amely 10.000 lakosra számítva 4,6 ezrelék arányszámot mutat. Gümőkór halálozás 13, rák halálozás 11, szív- és érrendszeri betegségekben 22 egyén halt meg. Hevenyfertőzőbetegségek közül bárányhimlő jelentkezett nagyobb számban. Hastífusz megbetegedés 5 esetben észleltetett 2 halálesettel.

December hónapban közgyógyszerellátásra (szegénybetegek gyógyszerellátására) kiadott összeg 4329,96 pengő volt.

Vásároljon birtetőinknél!

### Újra nincs állatorvos a Hortobágyon

A közigazgatási bizottság keddi ülésén dr. Zsupán Kálmán állatorvos egészségügyi főtanácsos jelentette, hogy két fiatal állatorvos: dr. Heődős Sándor és dr. Szilágyi Kálmán városi állatorvos otthagyta a városi szolgálatot és állami szolgálatba lépett.

A jelentéshez Bakóczi Gábor bizottsági tag szolt hozzá, hangszította, hogy éppen a hortobágyi szezon megindulása előtt nagy baj, hogy újra nincs állatorvos a Hortobágyon. Anyagi okai vannak ennek, mert kicsi az állatorvosi fizetés és 167 pengő fizetésből az állatorvosnak csak a fogatra kell 80 pengőt áldozni havonta. Előmenetele nincs elegendő az állatorvosnak, mert csak a VIII. fizetési osztályba juthat. Javasolta az állatorvosi státusz rendezését a mérnöki státusz rendezésével hasonló arányban.

Polgári István a Gazdasági Egyesület nevében tiltakozott Bakóczi Gábor azon beállítása ellen, miszerint ebben a Gazdasági Egyesület is hibás lenne. Az egyesület nem kívánt ebbe a városi belügybe beleszólni.

A régi, nagy állatorvosok meg voltak elégedve a hellyel, most azonban mindenki elégedetlen. Az egyesület a helyzet javításához készséggel hozzájárul.

Kertész Kálmán dr. hangoztatta, hogy a polgármester már ígéretet tett a helyzet javítására és nem kell a dolgot tragikusan látni. Az egyik állatorvos hazájába tért vissza, mely fel szabadult, a másik pedig nem is titkolta, hogy nem szándéka a Hortobágyon maradni.

Dr. Kölcsey Sándor polgármester rámutatott arra, hogy ezek a dolgok a rendkívüli helyzettel függenek össze. Mémőkben, orvosban, állatorvosban hiány van, annyira, hogy a főváros egyeseket tanidejük alatti lekölt 10 évre és ingyen tanított. Ezt Debrecen nem tudja megtenni, azonban egyelőre behelyettesítésekkel és rendkívüli segítséggel segítségre szel az állatorvosoknak. Újra el fog jönni ugyanis az a kor, amikor az ifjúság állást fog keresni.

A bizottság a polgármester választát tudomásul vette.

### 1940. év időjárása

Az elmúlt 1940-es esztendő az időjárásban a rendkívüliségek esztendeje volt. A rendkívüliség kivált a hőmérséklet alakulásában nyilvánult meg. Az évi középhőmérséklet Debrecenben 7,4 fok volt. S ez az átlagos 10,2-del szemben nem kevesebb, mint 2,8 fokos hőhiányt jelent. Ez olyan rendkívüli érték, amelyre Debrecenben — amióta itt időjárási feljegyzések folynak (1853 óta) — példa nincs. Az eddigi előfordult leghidegebb évek alkalmával is az évi közép meghaladta a 8 fokot, de 8 alatti értékre amely a jelenlegit meg csak meg is közelítene, példa nincs! A legutóbbi esztendők közül hűvös év volt az 1933 (évi közép 8,7), 1922 (8,6), 1912 (8,9), 1893 (8,6), 1888 (8,5). Amint látható, az eddigi előfordult leghidegebb esztendők hőmérséklete több mint 1 teljes fokkal haladta meg a jelenlegi évet. Az elmúlt év rendkívüli méretű hőhiánya abból származott, hogy úgy a téli, mint a nyári hónapok hőmérséklete mélyen az átlag alatt járt. Átlagfeletti hőmérsékletet, tehát hőfelesleget mindössze 2 nap hozott: április és november. Áprilisban a hőfelesleg csak fél fok volt, míg komoly feleslegről csak novemberben beszélhetünk. Ekkor ez elérte a 2,9 fokot. A többi hónapok közül januárban a hiány —7,9, februárban —7,1, decemberben —6,5, márciusban —4,9, augusztusban —2,7, májusban —1,3 fokot tett ki. Ilyen esztendő, amelyben 5 fokos, vagy még ennél is nagyobb hiány négy hónapban forduljon elő, példa nélkül áll az időjárásunk történetében. Időjárásunk olyan volt, amely megfelelt volna Könygsberg, tehát északkeleti Poroszország, Skócia vagy Dél-Norvégia időjárásának.

Az év leghidegebb napja január 12-e volt, ekkor a hőmérő Debrecenben a 2 méter magasságban —23,4 fokra süllyedt. Az év legmelegebb napja július 8-án 32,5 fok volt. Nyári napunk mindössze 65 volt a normális 100 helyett. Ezzel szemben téli napunk, amelyen tehát egyáltalán nem emelkedett a hőmérséklet a fagypontra fölé, 77 volt.

A téli hideg és a nyári hűvös időjárás mellett igen sok volt az év csapadéka is, bár ez távolról sem mutat fel olyan rendkívüli méreteket, mint a hőhiány. Az év folyamán 146 esős napon 784 mm-nyi eső esett, 202 mm-rel több, mint a sokéves átlag, illetve annak 144 százaléka. Ilyen csapadékból esztendők 1919 óta nem volt. Ekkor a csapadék évi összege pontosan annyi volt, mint a most elmúlt 1940-es esztendőben. De jelentékenyen mögötte maradt az 1940-es év csapadéka az 1915-nek, amikor is 876 mm, tehát majdnem 100 mm-rel több esett. Csapadékhiány csak 2 hónapban volt, áprilisban, mely egyáltalán meleg is volt és decemberben, amely viszont rendkívül hideg volt. A csapadék az átlagosnak kétszeresét is elérte februárban, májusban és júniusban. A két utóbbi hónapban a havi összeg megha-

ladta a 100 mm-t. Rendkívüli volt az év csapadékaiban annak szokatlan hűvösége. A januári, februári, márciusi, valamint a decemberi csapadék túlnyomó része hó alakjában hullott le s így az évi összeg 15 százaléka volt hó, ami a mi klímánkban szokatlan jelenség.

A sok esőnek egy másik kellemetlen következménye is volt: a rendkívüli napsütéshiány. Az év folyamán mindössze 1903 órát sütt a nap az átlagos 2044 órával szemben s így a hiány 141 óra (94 százalék). Mindössze 3 hónapban volt az átlagost felülmúló napsütés: januárban és februárban, valamint áprilisban. De rendkívüli volt a napfényhiány a nyári hónapokban. Májusban, júniusban és júliusban a napfényhiány minden egyes hónapban 60—70 óra körül mozgott és augusztusban megközelítette a 40 órát. A májustól augusztusig terjedő időben a napfény hiánya 247 órára rugott.

A rendkívüli hőhiány, párosulva sok esővel és kevés napsütéssel, rányomták belyegüket az év mezőgazdasági termelésére is. Keletporoszországi és délszlávországi hőmérséklet mellett mindenesetre nem csodálkozunk, ha ebben az évben nem volt gyümölcstermés és nem volt szőlő és ha az a bor, ami termelt, ihatatlanul savanyú.

Dr. Berényi Dénes egyetemi intézeti tanár.

— Szívzélhűvésben halt meg egy hároméves kislány. Ritka eset, hogy egy kisgyermek szívzélhűvésben haljon meg. Most Csökmön Jeney Rozália három éves kislány hirtelen meghalt: a szívéhez kapott és holtan zuhant le a székről, amelyen ült és épen kávézázhoz készült. Halálát szívzélhűvés okozta. Mivel bűncselekmény nem forog fenn, az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

### FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

Csurka temetkezési vállalat, Dégenfeld tér 2. Telefon: üzlet 23-81, lakás: 11-90. Temetéseket, vidéki szállításokat, exhumálásokat olcsó áron vállal.

### Gyászrovat

#### Tikos József halála

Széles körben keltett mély részvétet az a hír, hogy Tikos József, a Debreceni Kölcsonös Segélyező Egylet ny. igazgatója 88 éves korában elhunyt. Tikos József régi törzsköcs debreceni családból származott. Széppapja és nagyapja, — mindkettő Tikos István, — Debrecen város szenátora volt 1770-ben és az 1800-as évek elején. Nagyapja Debrecen város országgyűlési követe és ősei általában városi hivatalos viseltek. Tikos József résztvett a Kölcsonös Segélyező Egylet, mint Szövetkezet alapításában és 42 évig tisztviselője, majd 13 évig nyugalmazott igazgatója volt. Halála kiterjedt, előkelő rokonságot borított gyászba.

Tikos József temetése kedden délután volt a Köztemetőben. Tikos József szénator és Bihar megye táblabírája 1830-ban halt meg. Akor a debreceni Kistemplom lelkésze, Dikó János temette el és beszédének alapigéje, — amint az egykori feljegyzésekből megállapítható, — a 26. zsoltár 1. verse volt: „Itélj meg engem Uram, mert én a tökéletességben éltem”. S most, 111 év múlva Tikos István unokáját, a patriarka kort megért Tikos Józsefet is a Kistemplom lelkésze, Uray Sándor egyházközségi feljegyző temette el és ugyanazt az alapigét vette, mint 111 évvel ezelőtt elődje.

Tikos József temetése mély részvét mellett folyt le.

Kovács Miklóská 2 hónapos korában elhunyt. Temetése ma délután fél négy órakor lesz a Köztemető ravatalozójából. Lakás: Kender ucca 14. Temetését Bartha vállalata végzi.

Dr. Gutfreund Sámuel ügyvéd január 7-én váratlanul elhunyt. Temetése január hó 9-én, csütörtökön délelőtt 11 órakor lesz a debreceni izraelita temető halottasházából.

Id. Bíró András 81 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a Köztemető II-A. ravatalozó terméből ref. szertartással. Lakás: Déli sor 15. Pusztai temetkezési intézet.

Özv. Szabó Istvánné Kovács Juliánna 66 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 2 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozó terméből ref. szertartással. Lakás: Géza u. 6. Pusztai temetkezési intézet.

Debreceni izr. Szentegylet — Chevra Kadisa.

Mélységes fájdalommal és megilletődéssel tudatjuk a Chevra Kadisa tagjaival, hogy

#### Dr. GUTFREUND SÁMUEL ügyvéd

egyesületünknek tiszteltbeli tagja, két évtizedet meghaladó időn át elnöke, megelőzően hosszú ideig ügyésze és választmányi tagja, váratlanul elhalálozott.

A megboldogultat, aki hosszú szentegyleti, hitközségi és zsidó felekezeti értékes munkásságával maradandó érdemeket szerzett és hittestvérei megbecsülésében részesült.

1941 január hó 9-én — csütörtökön — d. e. 11 órakor kísérik el utolsó útjára a zsidó temető halottas házából.

A végtisztességtételhez t. tagjaink megjelenését kérjük. Debrecen, 1941 január 7.

Debreceni izr. Szentegylet előjárósága.

### Béla lett a

k már, hogy dr. Bodonhelyi debreceni klinikai lelkész a budapesti teológiai akadémiai tanszékére...

### Kifosztották egy tisz

rő br... ása... itak... dégt... nert... ules... ki az... dos szakmányt vitt magával felkutatót a betörő és végül öt öltöny ruhát, felöltöt, leendő, — de ezt előzőleg meg... b értékes ingósággal.

### LAMB FERENC szerint nem

ter... alan... g ta... köte... Debrecen... köv... ökének, mint köztudomás, ma ebben az évben jár le és kezések értelmében az ilyen n is legkésőbb február 28-ig l ejteni a tisztújítást és az asztást. A Debrecen és vidék... estület tagjait a rendelkez... elvezte hozta, ugyanis Ga... ferenc, az ipartestület elnöke... állapotára hivatkozással... land... t. A... nk... lvil... gu... el... is... sen el... el... hogy az elnökséget nem tovább. Az iparosság rész... nem hivatalos küldöttség már... Galamb Ferenc előtt és el... asának megm... Galamb Ferenc elnök ezek... entette, hogy ő nem az az... aki elhatározását megváltoz... hivatkozott megromált egész... potára is. Galamb Ferenc tá... nagy... ni... t... vol...

ig... IS a nagy sikert aratott ha... nas amerikai világfilm! A leg... letesebb színművelemek:

### erelem és verpad

z: BETTE DAVIS

ig...

IS a nagy sikert aratott ha... nas amerikai világfilm! A leg... letesebb színművelemek:

### erelem és verpad

z: BETTE DAVIS

ig...

IS a nagy sikert aratott ha... nas amerikai világfilm! A leg... letesebb színművelemek:

ig...

## Szenes Béla lett a klinikai lelkész

Közöltük már, hogy dr. Bodonhelyi József debreceni klinikai lelkészi tisztből a budapesti teológiai akadémia gyakorlati tanszékére hívták meg tanárnak. Bodonhelyi dr. a presbitérium melege hangon emlékezett meg Bodonhelyi dr. érdemeiről és további munkájára Isten áldását kérte.

Sz. Kun Béla dr. az egyházi körzet nevében mondott búcsúszavakat, kiemelve a távozó lelképásztor érdemeit, dr. Révész Imre püspök pedig azt fejtette ki, hogy kevés embernek adatott meg olyan nagyszerű

pályafutás, mint Bodonhelyi dr.-nak, aki fővárosi vallásoktató tanár, vidéki lelkész és debreceni klinikai lelkészként egyaránt működhetett.

Dr. Bodonhelyi József helyére a presbitérium teljes egyhangúsággal Szenes László vallásoktató lelkészt hívta meg.

Szenes László egyike a legkiválóbb fiatal debreceni lelkészeknek. Nemcsak a hitélet, hanem az iratírás terén is nagyszerű munkát fejtett ki idáig is csak nemrégiben melláttuk egyik igen sikerült kis összefoglaló munkáját.

## Vakmerő betörés a Vendég uccán

Kifosztották egy tisztviselő lakását

Vakmerő betörés történt Szemere Emil magántisztviselő Vendég uccai lakásán. Amíg a házbeliek nem tartózkodtak odahaza, betörő hatolt be a Vendég ucca 44. szám alatti házában Szemere Emil lakására. Valószínűleg alkules segítségével jutott be a betörő, aki azonnal munkához látott és jó kiadás zsákmányt vitt magával. Mindent felkutatót a betörő és végül is elvitt öt öltöny ruhát, felöltőt, fekete bőrdobot, — de ezt előzőleg meg rakta több értékes ingószámmal, —

ezüst órát, pár ékszer, 15 pengő készpénzt is talált, ezt is magához vette.

Amikor a károsult hazaérkezett, megdöbbenve látta, hogy a lakásában betörő garázdálkodott és hatalmas pusztítást végzett. Panaszt tett a rendőrségen, amely megindította a nyomozást. A kára 1700 pengőre felül van. A tolvaj a helyszíni viszonyokkal ismerős egyén lehetett. A rendőrség folytatja a nyomozást és a helyszínen talált bűnjelek alapján igyekszik a betörőt kézrekeríteni.

## GALAMB FERENC hir szerint nem vállalja tovább az ipartestületi elnökséget

Miniszteri rendelet értelmében az ország valamennyi ipartestülete február 28-ig tartózk közgyűlést tartani és azon kötelesek megjelteni a tisztújítást. A Debrecen és vidéke ipartestület elnökének, mint közstudomás, mandátuma ebben az évben jár le és a rendelkezések értelmében az ilyen esetekben is legkésőbb február 28-ig meg kell ejteni a tisztújítást és az elnökválasztást. A Debrecen és vidéke ipartestület tagjait a rendelkezés nehéz helyzetbe hozta, ugyanis Galamb Ferenc, az ipartestület elnöke egészségi állapotára hivatkozással nem hajlandó tovább vállalni az elnökséget. A hírrel kapcsolatban munkatársunk illetékes helyen a következő felvilágosítást kapta:

— Legutóbb Galamb Ferenc ipartestületi elnök, mint azt velünk már közölte is, támadásokban részesült és ez teljesen elkedvetlenítette. Így elhatározta, hogy az elnökséget nem vállalja tovább. Az iparosság részéről egy nem hivatalos küldöttség már megjelent Galamb Ferenc előtt és elhatározásának megmértására akarta rábírní. Galamb Ferenc elnök ezekre kijelentette, hogy ő nem az az ember, aki elhatározását megváltoztassa s hivatkozott megrongált egészségi állapotára is\*. Galamb Ferenc távozása nagyon kellemetlenül érinti a debreceni komoly iparos társadalmat és magát az ipartestületet is, mert éppen ő volt az, aki teljesen politika-

mentesen, az iparosság érdekeit szem előtt tartva úgy vezette a Debrecen és vidéke ipartestületet, hogy az határozott fejlődést mutat. Az ipartestület anyagilag is rendeződött, pedig meglehetősen zilált állapotban vette át Galamb elnök. A mostani idők nem alkalmasak egy ipartestületi választásra, így mindent el kell kövéní arra, hogy Galamb Ferenc megmaradjon továbbra is ipartestületi elnöknek.

Hogy ez mennyiben fog sikerülni, azt ma még nem tudni, de azok, akik ismerik Galamb Ferencet és hozzá közel állanak, úgy tudják, hogy február 28-ig új elnöknek akarja átadni az ipartestület vezetését.

## Köd, havazás

Jóslás: Mérsékelt szél, több helyen köd, ködszemérgés, havazás. A hőmérséklet alig változik.

## A Csapó uccai egyházrész tanácsulése

A Csapó uccai egyházrész évzáró tanácsulést tartott, a szokotti nagy érdeklődés mellett.

Örömmel vette tudomásul a tanács a megejelt presbiterválasztások eredményét, feleskette Kajcsa László, Eklly József és Vajda Ernő tanácsosokat. Kimondotta, hogy az urvaországához szükséges kenyér és bor megajánlására gyűjtővet nyit.

Az 1940. év zárószámát Kis Ferenc pénztáros mintaszerűen készítette el. E szerint volt az egyházrésznek 5777 pengő forgalma. Segélyezésre fordított az egyházrész 927.21 P-t, havi megajánlásokból bevett 1408 P-t. A karácsonyi segélyezésre özv. Tóth Gergelyné, Balogh Béla dr.-né, Nagy Imréné és özv. Szabó Károlyné 212 pengőt gyűjtöttek.

Elfogadta a tanács az 1941. évre szóló költségvetést is. Kimondta, hogy az esedékes tanácsosválasztást január 12-én, vasárnap tartja meg a Kistemplomban.

Örömmel vették tudomásul, hogy az egyházrésznek szépen működő leányköre fejlődik, s új bibliaköre is alakult.

## 2407 fegyvergyakorlatos jelentkezett segélyezésre

Kedden fejeződött be a rendkívüli fegyvergyakorlatra bevonultak segélyezésére vonatkozó összeírás. Hétfőn, az utolsó nap az elmaradtak jelentkeztek igen nagy számban, 408 jelentkező volt, ami csúcseredmény az eddigi jelentkezőkhez képest. Összesen 2407 jelentkező volt a szociális ügyosztálynál.

Dr. Kólcsey Sándor polgármester két bizottságot jelölt ki a jelentkezők igényjogosultságának elbírálására.

Az egyik bizottság elnöke dr. Való Antal tb. tanácsnok, tagjai Polgáry András és vitéz Poroszlay János, a másik bizottság elnöke Szegegy Lajos aljegyző, tagjai Nyilas Ferenc és Krisch Károly. A bizottságok előadói Vass József és Darvas Gyula.

A bizottságok a szociális ügyosztállyal karöltve látják el munkájukat és a szociális ügyosztály helységében is tartják üléseiket.

## Amy Johnson a tengerbe veszett

London, január 7. (Reuter.) Amy Johnson, a 32 éves híres angol repülőlő elűnt. Valószínűleg a tengerbe fullt. Vasárnap a Temze torkolatánál ejtőernyővel kiugrott gépéből, de az angol légi haderő helyszínre siető mo-

torcsónakja nem találta meg. Mint a segédszolgálat tagja, repülőgépeket vezetett megjelölt helyekre. Vasárnap látták, amint az általa vezetett gép a tengerbe zuhant.

## Igazságügyi kinevezések

Budapest, január 7. A Kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére dr. Japka Dező debreceni kir. járásbíró a kir. járásbírószághoz alelnökké, dr. családfi Sebestyén György, a kir. bírák és ügyészek részére megállapított II. f. csoport jellegével felruházott debreceni kir. törvényszéki bírót tanácselnökké, dr. Csiky Mészáros Tibor vásárosnaményi kir. járásbíró a debreceni kir. ügyészséghez ügyésszé, dr. Szabó Mihály debreceni kir. ügyészt a debreceni kir. törvényszékhez bíróvá, dr. vitéz Makódy Béla debreceni kir. törvényszéki jegyzőt a berettyóújfalui, és dr. Ambrus-Lakatos István debreceni kir. törvényszéki jegyzőt a devescei kir. járásbírószághoz járásbíróvá, dr. Böszörményi Imre szegedi kir. törvényszéki jegyzőt a debreceni kir. ügyészséghez ügyésszé, dr. Kossuth György pesti vidéki kir. törvényszéki jegyzőt a debreceni kir. ügyészséghez ügyésszé kinevezte.

A Kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére dr. Balogh Béla kir. törvényszéki tanácselnökké, Szögyényi Gyula kir. törvényszéki tanácselnökké, dr. Bacsoni Ferenc, dr. Eöry Kálmán, dr. vitéz Kovács Elemér kir. ítélőtáblai bíróknak a kir. ítélőtáblák és kir. ügyészek részére megállapított III. fizetési csoport jellegét adományozta.

A Kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére Bányai László dr. debreceni kir. járásbírószághoz telegkönyvvezetőnek a 9. fiz. oszt. jellegét adományozta. Az igazságügyminiszter dr. Kiss Gábor kir. törvényszéki aljegyzőt kir. bírósági jegyzővé kinevezte. Dr. Nagy Sándor, dr. Mészáros Sándor, dr. Fekete Sándor törvényszéki joggyakornokokat bírósági aljegyzőkké kinevezte. Dr. Asztalos László Gyula kir. járásbírószághoz, dr. Novák István kir. törvényszéki, dr. Márkus Ferenc törvényszéki, dr. Szép György járásbírószághoz joggyakorlatra bocsátott, továbbá ifj. dr. Kövér Árpád tornyaljai lakost a debreceni kir. ítélőtábla kerületébe bírósági joggyakornokká kinevezte.

Az igazságügyminiszter Várszeghy János irodai igazgatói címmel és jelleggel felruházott debreceni irodafőtisztet irodai igazgatóvá, illetve s. hivatali igazgatóvá kinevezte.

Az igazságügyminiszter Szabó Emma debreceni kir. ügyészségi s. tisztet irodatiszté nevezte ki. Bihari Elekné, Bíró Sándor ítélőtáblai kezelőket iroda segédtisztékké nevezte ki.

Az igazságügyminiszter Nemes Mária járásbírószághoz díjnokot, Bujdosó Gábor ügyészségi díjnokot jelenlegi alkalmazásuk helyén, továbbá Romhányi Jenő debreceni lakos, igazolványost a gyulai kir. törvényszékhez ideiglenes minőségű kezelőkké kinevezte.

Az igazságügyminiszter Sebestyén Károly és Madai István törvényszéki, Rák Ferenc ítélőtáblai, vitéz Kmetty Kálmán

járásbírószághoz II. oszt. altiszteket I. oszt. altisztekké kinevezte. (MTI)

## Tisztújítás a vendéglős szakosztályban

A Debrecen és vidéke ipartestület vendéglős szakosztálya kedden délután az ipartestület tanácstermében szakosztályi ülést tartott. Ezen az ülésen alakították újra a tisztikart, mely a rendelkezések értelmében három évi időre nyert megbízatást.

Elnök egyhangúlag ismételtén Csócsics Lajos lett. Az újonnan megválasztott elnök meghatottan mondott köszönetet a bizalomért, majd programját ismertette az összejárásról, egymás megbecsüléséről és a szeretről szólott.

Az új elnököt dr. Szilágyi Béla üdvözölte a szakosztály nevében, megköszönve azt a lelkiismeretes munkát, melyet Csócsics Lajos elnök a szakosztály érdekében eddig is kifejtett.

Ezután a tisztikar többi tagjait választották meg. Alelnökök lettek Bernadin János és Dallmann Miklós, az előjáróság tagjait Csócsics Lajos elnök kapott rendes megbízatást, míg az előjárósági póttag Bernadin János lett. Pénztáros: Géder András, jegyző: Nosztray Lajos, ellenőr: Villás Ferenc, Schaff Kálmán, Nagy Dániel, székeli ellenőr: Mezey Gábor, Vargha Gábor, vitéz Hajnal István, tanoncvizsgálo bizottság tagjai dr. Szilágyi Béla, Tatár Antal, Páll Sándor, Süly Géza, a mestervizsgálo bizottság tagjai: dr. Szilágyi Béla és Németh Nándor, a választmány tagjai pedig vitéz Fejér István, Glóner János, Sary András, dr. Szilágyi Béla, Tatár Antal, Nagy Dániel, Páll Sándor, Filipp Jenő, Németh Nándor, Kovács József, Habina Vince és Szitassy Géza lettek. Az iparoskörbe Dallmann Miklóst, az érdekképviseleti csoportba pedig Páll Sándort küldte ki a szakosztályi ülés.

Ezután az osztályba sorolást végezték el. A luxusosztályba a Bika és az Angol Királyi üzemek kerültek, míg az I. osztályba a Páll söröző, a Gambrianus étterem és a Dallmann-féle vasúti vendéglő került.

A szakosztályi ülés tárgyalta a záróra rendeltől adódott eseteket és sérelmeket. Csócsics Lajos elnök bejelentette, hogy értesülése szerint a zárórendelet közelesem a szakma javára előnyösen módosulni fog, mert ahogy most van, nem maradhat. Több más folyó ügy letárgyalása után a szakosztályi ülés az esti órákban véget ért.

\* Park Nagyszálló, Budapest, Bross tér, a Keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben. Legmodernebb családi szálloda.

## Vígyszínház

MA IS a nagy sikert aratott hatalmas amerikai világfilm! A leg-tökéletesebb színes filmremek:

## Szerelem és vérpad

Fősz.: BETTE DAVIS  
ERROL FLYNN.

Közkívánatra péntektől:

A legnagyobb magyar film:

## DANKÓ PISTA

Debrecen, 1941. január 8.

**FERENC JÓZSEF**

**Gyászrovet**  
Tikos József halála

**Kovács Mária**

**Id. Buro András**

**Özv. Szabó István**

**REUND SAMUEL** ügyvéd

C3  
A3  
D3  
B4  
C4  
A4  
A4  
C4  
B4  
D3

## HÍREK

### ÜGYELETES GYÓGYSZERTARAK:

„Kossuth”, Lux Arnold, Piac ucca 26. Telefon: 29-56. — „Magyar korona”, Káposztássi Géza, Kálvin tér 15. Telefon: 16-06. — „Arany János”, Bozók György, Csapó ucca 66. Telefon: 11-78. — „Hungária”, Sz. Szabó Jenő, Vargakert, Szobozslai út 4/f. Telefon: 28-52.

— A kistéplomi egyházzsér központi bibliaköre a karácsonyi szünet után ma, szerdán délután 5 órakor az egyház tanácstermében újra összejövetelt tart. Ez alkalommal a Boda Dezsőné által adományozott ezüst tálcát is fogják sorsolni a bibliára végeztével.

— Imahét a Nyilastelepen. A nyilastelepi egyházzsér a világszövetségi imahétbe bekapcsolódva mindennap délután 6 órakor megtartja az imahétet a gyülekezeti otthonban.

— Változások a tanítói karban. A minisztérium jóváhagyta özvegy Budaházy Jenőné Szabó Vilma tanítónőnek és Benicsik András tanító nyugdíjazását. Károlyi László tanító állásáról lemondott, helyét a minisztérium jóváhagyás után töltik be választással. A minisztérium jóváhagyta Kalas Ferenc tanító véglegesítését. Kovács Kálmán, Uivarossy Vilmos, Futó Klára és Tariska Margit tanítók és tanítónők segédtanítókból rendes tanítói állásba léptetettek elő.

— Tisztviselők előléptetése Hajdúnánáson. Hajdúnánás város képviselőtestülete, a városi tisztviselői karban beállított változásokra tekintettel — részben hallozás, részben a visszatért erdélyi területekre történt kinevezések miatt — egyes tisztviselőket az eltávozott munkakörének vezetésével bízott meg. Az árszázközi ünlői munkakör irányítására dr. Nyakas László közigazgatási gyakornokot helyettesítették be. Ez az állás rövidesen betöltésre kerül: valószínűleg tartják, hogy a képviselőtestület a behelyettesítet, aki minden tekintetben megfelelő és képzett munkatárs, választja meg véglegesen. Az újonnan szervezett második osztály aljegyzői állásra dr. Balogh Zsigmond nvert alkalmazást, aki szintén esélyes jelöltje ez állás elnyerésének. Máró Antal eddigi szállásmestert az adóügyhöz osztották be szolgálatra. Helyettese Oborzil Alajos városi dínök lett. Nagy Gyula dínök pedig a végrehajtási teendők ellátásával bízott meg, helyettesi minőségben.

— Az Olasz Kultúrintézet igazgatósága közli a kedves tanulókkal, hogy a helyiség javítása miatt az előadások szerdán, 15-én kezdődnek. Egyben a második félévre való beiratkozás is ugyanakkor kezdődik. Új kezdő tanfolyamot is rendez az intézet.

— Az ipartestületi tagdíjhátralékok behajtása. A Debrecen és Vidéke Ipartestület előliartóságának egy korábbi határozata értelmében az ipartestület adminisztrációja nagy erővel fogott hozzá az ipartestületi tagdíjhátralékok kimutatásához és azoknak kizadók módjára történő behajtásához. Az ipartestület vezetősége most felhívást intézett a tagjaihoz, hogy tagdíjhátralékaikat annyival is inkább fizessék be, mert a rendelkezések értelmében szavazati joguk csak azoknak lesz, akiknek nincs tagdíjhátralékuk.

— Számlalóbiztosok és számlalóbiztosjelöltek jelentkezése. Csobán Endre főelőjárós, a népszámlálás vezetője felhívja az összes belsőségi, kertsegi és telepi számlalóbiztosokat, illetve számlalóbiztosjelölteket, hogy ma délelőtt 10 órakor a Városháza közgyűlési termében jelenjenek meg. A felhívás azokhoz a számlalóbiztosjelöltekhez is szól, akik eddig beosztást nem kaptak. Több irányú lemondás, áthelyezés, betegség folytán számlalóbiztosok üresedtek meg, tehát újabb beosztások fognak történni. Mindenki hozza magával az összes eddig kapott nyomtatványokat. Nem jelennek meg azok a tényleges tanítók, akiknek a jelzett időben és attól fogva legalább két óráig tanításuk van. A mezősegi és erdőségi számlalóbiztosok közül is megjelenhetnek azok, akik bent a városban tartózkodnak.

## Tanácsosválasztás a nyilastelepi egyházzsérben

A nyilastelepi egyházzsér január 5-én délelőtt 11 órakor a templomban tanácsosválasztó gyűlést tartott, melyen Györfly Endre presbiter elnök, jegyző Szabó Imre tanító volt, előadó Mezey Béla lelképásztor.

A közgyűlés 1946 december 31-ig a következő tanácsosokat választotta meg régi jogon: Csobai József, Dobrossy Gábor, Györfly József, Helmezy Sándor, Jakucs Sándor, vitéz Jakab Sándor, Kecskeméti Sándor, Lakfalvy József, Mészáros József, vitéz Molnár Sándor, Molnár László, Pálfi Lajos, Ruzsinszki Gyula, dr. Dömösdy Imre, Tóth István, Szilágyi György, Széchy György, vitéz Szép

— Kulcsár Ferenc balogi lelkész lett. Kulcsár Ferenc, a kerekestelepi egyházi körzet vezető lelkésze el távozott Debrecenből. A gömörmezei Balog nevű községbe választották meg a fiatal és igen tehetséges lelképásztor.

— Új segédlelkész a Péterfia uccai egyházzsérben. A Péterfia uccai egyházzsérbe D. dr. Révész Imre püspök kirendelte Jánossy Imre segédlelkészt.

### Legszébb és legolegjobb ajándék egy művészi fénykép Szipál mestertől

— Előadás a nyomdászotthonban. A debreceni nyomdászotthon vezetője vasárnap tartotta ebben az évben első czaléladását a Nyomdász Otthonban. Simon István elnök melegszeretettel üdvözölte a megjelenteket, majd felkérte Rosovszky Miklós gépmestert, hogy tartja meg szaléladását. Előadásának címe „Jó gépmester” volt. Az előadó felsorakoztatta azokat a kívánalmakat és szakludást, amik fő-lelkései a jó gépmesternek és bőveges gyakorlati és elméleti tudásának legjavát adta előadásában. Ezután Simon István felolvastala „Erdélyi bevándorlás” című czveését, melyet a nagyvárú hallgatóság nagy érdeklődéssel hallgatott.

SIMAY MAGDA gyorsíró és gépíró iskolája PIAC U. 73. ☎ Tel. 22-53. Államvizsga. Vidékieknek vasúti kedvezmény.

— Feltörték a padlást és elvitték a ruhákat. Balogh Józsefné gyári munkásnő, Oláh Károly ucca 52. szám alatti lakos padlástát feltörték és onnan ruhák és fehérneműt vittek el 200 pengő értékben. — Diószegi Istvánné Bethlen ucca 79. szám alatti lakos padlástáról ruhákat, fehérneműt és több mas ingóságot vittek el közel 100 pengő értékben. A padlástolvaók kézrekerítésére megindult a nyomozás.

— A Temesvári Segélyező Egyesület főnökségét létesített Debrecenben. 60-85 éves korig beiratott tanúinak elhalálása alkalmával a kedvezményezett-eknek 270, 340 vagy 800 pengő temetkezési segélyt fizet ki a Temesvári Segélyező Egyesület, a visszacsatolt erdélyi részek legnagyobb egyesülete. A Temesvári Segélyező Egyesület huszezer tagot számlált. A visszacsatolás folytán tizenkerült haza. Ezen tagok kezelésére, a kifizetésre és a további felkészítésre nagyvárúdi székhellyel kirendelt segélyező létesült a m. kir. pénzügyminiszter jóváhagyásával. Az egyesületnek a visszacsatolt területek minden nagyobb városában fiókja, a kisebb városokban és községekben ügynöksége van. A taglétszám emelésére, azaz kiegészítésére az egyesület vezetősége elhatározta, hogy 1941. január 1-től Debrecenben főügynökséget létesít a Püspöki palotában, II. épület, I. em. 39. alatt, amely már meg is kezdte a tagok gyűjtését. Felhívjuk olvasóink figyelmét erre a magyar egyesületre, amely a román megszállás alatt is magyar volt. Tagjaival, vezetőségével s ügynökeivel együtt. Reméljük, hogy Debrecenben is ugyanúgy, mint az erdélyi városokban, sikerülni fog szépszámu tagot szereznünk.

János, Papp Antal, Varga Gábor, Váry-Szalai Lajos, Dihen Sándorné, vitéz Kmetty Kálmán.

Újonnan megválasztott tanácsosok a következők lettek: Barczikay Béla, id. Bartus József, Becs Lajos, Erdei József, Carbóczy Bertalan, Kállay István, Kiss Antal, Kovássy Imre, Makai József, Móricz István, Nagy Béla, Szabó Kálmán, Szabó Sándor, Mlle Kálmánné, Mónus Jánosné, Vezendi Bálintné.

Pótagok a következők lettek: Nagy László, Kardos Lajos, Sarkadi József, Nagy Sándor, Gulyás János, Tóth Endre, Nagy András, Szatmári Sándor, Kovács Béla, Szabó Endróné.

— Számonkérőszék ülés. A debreceni református egyház számonkérőszéke szerdán délelőtt 9 órakor ülést tart.

— Meseélelőtan lesz január 11, 12 és 13-án a Szappanos ucca 16. szám alatti otthonban.

— Felszámol a sütőegyezmény. Néhány évvel ezelőtt a debreceni lisztkereskedők és sütőmesterek megalakították a debreceni sütők és lisztesek éregyezményét. Most, mint értesülünk, az egyezmény legutóbb tartott ülésén kimondotta, hogy az egyezmény felszámol. — Az egyezmény azért számol fel és szűnik meg, mert ilyen viszonyok mellett, amilyenek a mostaniak, nem látja az egyezmény elnöksége az egyezmény létjogosultságát. Február 1-én már az egyezmény meg is szűnik.

\* Villany-, rádiószereles, javítás, átalakítás, Stern E. villanszerelő Hatvan u. 20.

— Ellopták a fürdőkadát is. Szabó László vízvezeték-szerelő, Rothermere u. 59. szám alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy Kossuth ucca 34. szám alatt levő műhelybe betörték és onnan egy fürdőkadát, több csövet, szerszámot közel 300 pengő értékben ellopták. — A nyomozás megindult.

— Elveszett egy 2500 pengő értékű vizslakutya. Forró László budapesti lakos panaszt tett a debreceni rendőrségen, hogy közel 2500 pengő értékű drága, faj vizslakutyája elveszett. Kérte a nyomozás megindítását az értékes állat feltalálására.

— Lopás a paitából. Tóth András ny táviradunkás, Kis uccai lakos jelentette a rendőrségen, hogy a Fűgös-örökösök-paitáját az éjjel valaki feltörte és onnan éferszámokat vitt el. A tetteseket keresik.

— Elcsúszott és utána meghalt egy 83 éves asszony. Tragikus haláleset történt Nádudvaron. Nagy Antalné Böszörmény Mária 83 éves asszony az udvaron járt amikor hirtelen elcsúszott és elesett. — Amikor odaértek és fel akarták segíteni, már halott volt. Az első percekben azt hitték, hogy az esés és esés következtében halt meg, de később megállapítást nyert, hogy az esés nem volt veszélyes, ellenben a halál szívizélhűdés okozta. A temetési engedélyt meadta az ügyvédség.

Gyomorsavtűntetés, gyomorfekély ellen csak „HAJDUINT” használnon, hatása biztos, ize kellemes. Aiánliák orvosok, betegek. Készíti: Sztankay gyógyszerár, Debrecen, Szent Anna ucca 61.

— A rendőrség decemberi munkája. A debreceni rendőrség december hónapban 472 bünygy keletkezését tartotta számon. Ebből 100 idegen hatóság megkeresése, 372 helybeli. Kihágás 513 esetben történt, 17 gyűlésre adtak engedélyt. A fontosabb bűnesetek december havában a következők voltak: hatóság elleni erőszak vétsége 2, pénzhamisítás vétsége 1, rágalmozás, becsületérsítés vétsége 4, testi sértés vétsége 11, magánlaksértés vétsége 2, lopás vétsége 111, büntette 57, rablás vétsége 2, sikksasztás, zártörés, hűtlen kezelés büntette 4, vétsége 15, csalás büntette 10, vétsége 12, okirat-hamisítás vétsége 1, vagyonrongálás vétsége 24, egyéb bűncselekmény büntette 7, vétsége 16 esetben.

A „Ferenc József” keserűvíz régóta kitünően bevált báziszer megfogózt szerekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél: biztos, enyhe és gyorsan ható természetű hasbajító, mely számos betegségnél az emésztést javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg az orvosát!

### A munkácsi rongyos hősök emlékezete

Igen nagy számú hallgatóság részvételével tartotta meg a Felntöttek Vasárnap-i Iskolája ezévi előadássorozatának 17. és 18. előadását a gör. kat. iskola emeleti termében.

Az 1939. január 6-i emlékezőtes munkácsi cseh-ukrán ortvímádás második évfordulóján főlemelő és mély lelki benyomásokat kiváltó kegyeletes megemlékezést tartott az iskola a munkácsi hősökrol. A közönség soraiban ott volt Patay Lajos köztisztviselőben álló munkácsi hősökrol, mint a nyugatmagyarországi felszabadító harcok hős Rongyos Gárdájának egyik tagja is, valamint a Tűzharcosok debreceni csoportjának küldöttsége, hogy ezen a hazafias emlékezőten képviseljek a hazai földet védő magyar harcsook táborát.

Mátyás József, az iskola vezetője rendkívül szemléletes, érdekes és maradó hatású előadásban ismertette a munkácsi betörés hiteles történetét s a Rongyosok dicsőséges munkácsi harcait.

A Rongyos Gárda megszületésének körülményeit vázoló rámutatott a Rongyosok önfeláldozó hősiességének sponni, felvidéki, kárpátaljai és erdélyi eredményeire. A Rongyos hősek csak a neve ilyen szürke és szegény — mondotta az előadó —, a lelke azonban a mindent kockáira tevő, halálig hű és rendíthetetlen ösmagyar hősiesség drága gyémántszálából szőtt királyi palástot visel s ez emeli minden magyar lelkében a tisztelt magas pinesztaljár. Majd ismertette Munkács történelmi múltját, trianoni sorsát és a szigorú néprajzi elvek szerint a bécsi döntés alapján megvont ideglenes határok okozta lehetetlen gazdasági és hadászati helyzetét. Ezután két térképpraizzal magyarázva szemléletesen lepergette a galád betörés és a szinte örültséggel határos hősiességgel vívott védelmi harc minden mozzanatát, Rozs József Rongyos zászlósnak a páncélos cseh tankok ellen egymagában vívott halálharcát, Csapó József, Koncz József Rongyos főhadnagyk és Szarka István Rongyos zászlós hősi halálát az elbűntatott cseh géppuska leküzdésében, Füsti és Jankaházi Rongyos zászlósok, Cenki és Lisszonyi Rongyos főhadnagyk, Hollóssy őrmester, Kiss főhadnagy, Horváth tizedes és a többi hős vérhullat orozslánharcát.

A közönség a vázlatokon magyarázótt előadást élénken átélt és nagy tetszéssel s a hősök iránti mély kegyelet és tisztelet érzéseivel hallgatta. Ugyanígy a „Munkácsi legenda” c. költemény előadását is, melyet Matyas József a Munkácsi Hősök emlékére írt.

Az est második részében gyönyörű, színes vetített képes előadásban volt része a közönségnek, s ebben ifj. Matyas József ismertette Lourdest.

A Felntöttek Vasárnap-i Iskolája a jövő vasárnap d. u. 5 órakor szintén díjtalan vetített képes előadásokat fog tartani a gör. kat. iskolában (Vigkedvű Mihály u. 4. sz.)

— Hirtelen halál az uccán. Hirtelen haláleset történt kedden a Hatvan ucca 69. számú ház előtt. Özv. Nagy Jánosné 74 éves napszámosnő, Poprád ucca 6. sz. alatti lakos hirtelen összeesett és elterült a földön. A mentők kivonultak, de akkorára már az idős asszony kiszenvedett. Halálát szívzélhűdés okozta.

### METEOR MOZI MŰSORA

Ma utoljára! HALALBRIGAD  
Ronald Colmann idegenlegítés filmje!  
Csütörtöktől: Zavaros éjszaka  
és Utolsó mohikán

### „hazautazott

Január 7. (Bud. Tud.) Ideértés szerint Filov bolgár nök (tanár) izbu Ribl. anu. mők. ho. taná. fiába.

### HAZ MŰVÉSZET

#### SOKONAI-SZINHAZ MŰSORA

Fenség, fizeteki Bérletszűnet. K: Gyöngyvirágos huszárca. rlet. Györ.

dél. ágos. dé. gyv. öngyv. huszárca, et.

#### HARVEYT MEGIDEZTE RECENI TÖRVÉNYSZÉK

eceni lap a következő érdekes li:

eceni kir. törvényszék közhirgy Angol-Magyar Bank felpevey Lilián szűke. 1939. 1. 1. jar. i. e. h. ket. déle. géber. pedig. aki. Chemin des Sables, Villa oly helyen tartózkodik, hogy a diplomáciát érintkezés hiáa keresetével nem kézbesitgyogdnokul dr. Hódy Zoltán evezte ki.”

g a továbbiakban a via az gy jelenik meg a gy négy ügyvédje által, ellenkező ügygondnok fog helyette el-

bűnygyi vigatekot mutatott lo, öletes, friss, eleven iram-

tek az események, meglepő al: izgalmas, ha kell és megos, kacagató. Speciális bűn-ek ez, a bohózat határan: gyil-kezdődik, utána nagy autóbaj-ülés szárazon és vízen, bravu-zás, sok szellemes és vidámgy milliárdos magándetektívje

kiderít. A szűke. 1939. 1. 1. jar. i. e. h. ket. déle. géber. pedig. aki. Chemin des Sables, Villa oly helyen tartózkodik, hogy a diplomáciát érintkezés hiáa keresetével nem kézbesitgyogdnokul dr. Hódy Zoltán evezte ki.”

galmakat, novelt a toz. g. helyzeteket. A fészerep Clau-ert kezében van és már ez sikert. Édes, bájosan szemte-an vig minden jelenetében. — zdulatában, könnyed, vidám. Múltó partnere a kedélyes, es Steward, de a többi sze-n jó. A kisérő műsorban kü- Nostradamus tanulságos film-ó kép. — titánk hogy lesz

or. asz. bon. It me. ve. i tu. átnok?

roljon hirdetőinknél

Filov hazautazott

Szófia, január 7. (Bud. Tud.) Ideérkezett jelentés szerint Filov bolgár miniszterelnök tegnap az esti órákban Bécsből Salzburgba utazott, hogy találkozzék Ribbentrop német külügyminiszterrel.

Szófia, január 7. (Német TI) Filov miniszterelnök, aki a napokban Bécsbe utazott, hogy szakorvosoktól kérjen orvosi tanácsot, kedden este visszatért Szófiába.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A CSOKONAI-SZÍNHÁZ MŰSORA

SZERDA: Fenség, fizetek! Bérletszűnet. CSÜTÖRTÖK: Gyöngyvirágos huszárcsákó, B) bérlet.

PÉNTEK: Gyöngyvirágos huszárcsákó, A) bérlet.

SZOMBAT délután: Leányvásár, Este: Gyöngyvirágos huszárcsákó, Bérletszűnet.

VASÁRNAP délután: A mosoly országa, Este: Gyöngyvirágos huszárcsákó.

HÉTFŐ: Gyöngyvirágos huszárcsákó, Bérletszűnet.

LILIAN HARVEYT MEGIDÉZTE A DEBRECENI TÖRVÉNSZÉK

A hivatalos lap a következő érdekes idézést közli:

„A debreceni kir. törvényszék közhíré teszi, hogy Angol-Magyar Bank felperesnek Harvey Lilian alperes ellen 54.800 P. tőke és jár. iránt indított perében a perfelvételre határnapot tűzött ki, felhívja a feleket, hogy 1941. évi február hó 13. napján délelőtt kilenc órakor hivatalos helyiségben jelenjenek meg, egyzersmind pedig Harvey Lilian alperes részére — aki Franciaországban (Antibes, A. M. Chemin des Sables, Villa, Asmondée) oly helyen tartózkodik, hogy a közvetlen diplomáciai érintkezés hiánya miatt a keresetlevél nem kézbesíthető — ügygondnokul dr. Hódy Zoltán ügyvédet nevezte ki.”

A bíróság a továbbiakban felhívja az alperest, hogy jelenjen meg vagy személyesen vagy ügyvédje által, ellenkező esetben az ügygondnok fog helyette eljárni.

MOZI

Mégis szép a világ

(Apr-lio)

Ragyogó bűnügyi vígjátékot mutatott be az Apollo, ötletes, friss, eleven iramban peregnék az események, meglepő fordulatokkal; izgalmas, ha kell és mégis mulatságos, kacagtató. Speciális bűnügyi vígjáték ez, a bohózat határán: gyilkossággal kezdődik, utána nagy autóhajszka, menekülés szárazon és vízen, bravuros nyomozás, sok szellemes és vidám helyzet. Egy milliárdos magándetektívje igyekszik kideríteni a gyilkosság igazírtetését, mivel a gyanus a milliárdosra irányul és 100.000 dollár úti és markát, ha elfogja az igazí gyilkost és kideríti a milliárdos ártatlanságát. A hajszka közben egy kalandvágyó költőnt kerget a sors a közelébe, aki szintén belekeveredik a nyomozásba, hajszába és csak fokozza az izgalmat, növeli a fonák, vígj. kacagtató helyzeteket. A főszerző Claudette Colbert kezében van és már ez biztosítja a sikert. Édes, bájosan szemtelen, pajkosan víg minden jelenetében, — minden mozdulatában, könnyed, vidám, közvetlen. Méltó partnere a kedélyes, férfias James Steward, de a többi szereplő is igen jó. A kísérő műsorban külön élmény Nostradamus tanulságos filmje: megkapó képekben látjuk, hogy lesz a nagyvíri orvosból, — aki felfedezi a pestis ellenzerét, — jóvendőkutató és lépekben bontakozik ki a 300 évre előre megjósolt világesemények beteljesedése. Felemletesen lenyűgöző film és megdöbbentő kérdézzük: sarlátán volt-e a középkori tudós jóvendőmondó, avagy félelmetes látnök?

Vásároljon hirdetőinknél

A Szovjet Moszkvába rendelte balkáni követeit

Belgrád, január 7. (Bud. Tud.) A balkáni szovjetorosz követeiket a szovjet kormány Moszkvába rendelte. Görög lapjelentések szerint nemcsak a bukaresti, szófiai és belgrádi szovjet követeik utaznak haza, hanem az athé-

ni szovjet követ is elutazott Moszkvába.

Politikai és diplomáciai körökben nagy figyelmet keltett a szovjet kormány ez a rendelkezése.



Sportnapló

A vasárnapi és hétfői ünnepi sportesemények élénk érdeklődés mellett folytak le.

Az ökölvívócsapatbajnokságban a Budapesti Vasutas erős küzdelem után győzött a Csepeli WMFC ellen, míg a Budapesti TK döntetlenül végzett a feltűró Magyar Posztó jó ökölvívőgárdájával. A csapatbajnokság meglepetése, hogy Enekes II. és Szabó Gyula, a két Európabainok kikapott, ami az ellenfelek jószágát is bizonyítja.

A jégkorong mérkőzések során Budapest — Berlin 3:3 döntetlen, a vezető magyar együttes biztos győzelmet engedett ki a kezéből. Budapest Bécs ellen 4:0 arányban győzött.

A három város: Budapest — Berlin — Bécs városközi jégmérkőzésen Budapest vezet eddig és valószínűleg megnyeri a versenyt. A műkorcsolyázók közül Bontó Évi, Györgyi, Király Éde és Saáry Éva remekelt, míg Kállai Kristóf gyengébben szerepelt.

A labdarugó mérkőzések során csak a Szeged FC játszott Szabadkán mérkőzést és a szabadkai Bástyá ellen 2:1 arányban győzött jó játék után. Az első

félidőben még a szabadkai csapat vezetett. A Szeged tovább folytatja jugoszláviai turáját.

A Nemzeti Bajnokság csapatai közül Ujpest már edzésbe állott és 14-ig valószínűleg valamennyi csapat edzésbe áll, részint a tornateremben, részint némelyik röktön a szabadban.

Jó hóviszonyok miatt futották le a Bély — Demény-díjas siversenyt. A csapatban a MAC lett az első a BBTE előtt, míg egyéni győztes Petri BBTE lett, 59 perc 12 mp alatt.

Orosz labdával teniszozunk az idén. A teniszsportnak már az elmúlt évben gondjai voltak a teniszlabda miatt. — A külföldi beszerzőforrások vagy elapadtak, vagy csak erősen korlátozott mennyiségben tudták a szükségletet kielégíteni. Az idén még nehezebb helyzetbe kerül a teniszsport. A jelenlegi helyzet szerint legalábbis úgy fest a dolog. — A sportkereskedők azonban lázasan tevékenykednek A legtöbben orosz megrendeléssel próbálkoznak. Válasz eddig még nem érkezett. Nem lehetetlen azonban, hogy ebben az évben orosz labdákkal fogunk teniszozni.

HIRDETMEY.

A városi elsőfokú közigazgatási hatóság értesíti a város érdekelte lakosságát, hogy az Országos Földbirtokrendező Bíróság által megváltási eljárás alá vont és a korábban juttatott kímózdítása folytán

- 1. Steinfeld István ingatlanából megváltott 31.854-16. hrszámú 4 kat. 800 négyszögöl területű és
2. Hartstein Nándor ingatlanából megváltási eljárás alá vont 34518-39. hrszámú 1 kat. hold területű mezőgazdasági művelés céljait szolgáló ingatlan megüresedett.

A fenti ingatlanokra igényeiket a városi elsőfokú közigazgatási hatóság földszint 40. sz. szobájában (Kossuth u. 20. sz. alatt) a hivatalos órák alatt 1941 évi január hó 19-ig terjedő idő alatt mindazok bejelenthetik, akiknek ingatlan-szerzési képességét az 1939:IV. tc. nem korlátozza, továbbá akik az 1920:XXXVI. tc. 2. paragrafusa alapján földhöz juttathatók és velük szemben az ugyancsen törvény 3. paragrafusaiban felsorolt kizáróokok nem forognak fenn (magyar állampolgár, gondnokság alatt nem áll, politikai jogainak gyakorlása alól felfüggesztve nincsen, csőd- és kényszerügyezési eljárás alatt nem áll, katonai szolgálatainak eleget tett, az esetleg részére juttatott ingatlan tőle vissza nem vonott, stb).

Az igénylő jelentkezése alkalmával hitelt érdemlően köteles igazolni: a saját és családtagjai családi, vagyoni és kereseti viszonyait, ingatlan vagyonát és annak nagyságát, az esetleg korábban juttatott ingatlanának területét és azt, hogy az melyik ingatlanrészéből váltattott meg.

Az igénylő jelentkezése alkalmával hitelt érdemlően köteles igazolni: a saját és családtagjai családi, vagyoni és kereseti viszonyait, ingatlan vagyonát és annak nagyságát, az esetleg korábban juttatott ingatlanának területét és azt, hogy az melyik ingatlanrészéből váltattott meg. Igazolni tartozik továbbá azt is, hogy az általa igényelt ingatlan megváltási árának 20 százalékát részére való juttatás esetén, egy összegben és készpénzben megfizetni képes és miből: továbbá hogy két évnél régebben esedékessé vált köztartozás terhében nyilvántartva nincsen.

Igazolandó végül a jelentkezés alkalmával igénylő katonai kitüntetése, esetleg rokkantsága és annak foka.

Figyelmezteti a hatóság az érdekelteket, hogy jelentkezésük csakis a fentebb részletezett igazolások után vehető figyelembe. Debrecen, 1941. január hó.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

Hogy oldják meg a német katonák szakmai továbbképzésének problémáit?

A német véderőparancsnokság igen eredeti módon gondoskodik arról, hogy a katonák szabad idejükben magukat, s általában lépést tartassanak szakmájuk fejlődésével. „Soldatenbriefe zur Berufsbildung” című, havonta 7,5 millió példányban megjelenő füzetével minden idők legnagyobb továbbképző akcióját valósította meg. A levelek négy kiadásban jelennek meg, úgyhogy voltaképpen kereskedelmi, ipar-technikai, mezőgazdasági és az általános műveltség elmélyítését szolgáló tanfolyamokról lehet beszélni. A négy kiadásból összesen 22 bevezető, továbbképző és különleges szaktanfolyam havi 44 füzetrel szinte az összes foglalkozási ágakat felöleli. Bizonyos időközönként minden katonának módjában áll, hogy az ilyen levelezőlap-kurzusok révén szerzett ismereteiről írásbeli vizsgát számot adjon. Azok számára, akik olyan speciális foglalkozásokat íznek, amelyekre a levelek nem terjeszthetnek ki, a legfontosabb újabb szakkönyvekről laistromokat állítanak egybe. Az első ilyen összeállítás 750 szakkönyvet sorol fel. Ez a nagyszabású továbbképző akció akadályozza meg, hogy a német férfiak milliói katonáskodásuk alatt elidegenedjenek polgári hivatásuktól, ez teszi lehetővé, hogy a bekezdés után azonnal megindulhasson a nagy építmunka Németországban.

KÖZGAZDASÁG

Emelkedett a sertésforgalom

Dr. Zsupán Kálmán állategészségügyi tanácsos a közigazgatási bizottság keddi ülésén jelentette, hogy az állategészségügyi állapotok december havában kielőgítőek voltak. Az állatforgalom a következő volt: vasuton elszállítottak 71 lovat, 300 kétéven felüli, 149 két éven aluli marhát, 85 borjút, 50 juhot, 734 hizott és 824 sovány sertést, 424 sülőt, 25 malacot. Gépkocsin elszállítottak Debrecenből 185 hizott sertést és a Közvágóhidról 710 szarvasmarha húsát. Az állatforgalom csökkent növendékmahában, juhban, borjuban, malacban, emelkedett hizott sertésben, különösen pedig sovány sertésben. December elsején megindult a szarvasmarha húsának forgalombahozatala a Közvágóhidról, főleg külföld felé.

DEBRECENI SERTÉSVASAR

Felhajtás sovány sertés 198, eladás 115. Felhajtás kövér sertés 135, eladás 129. Az irányzat vontatott. — Árak: hizalóbeli 150, szedett nehéz 144, szedett közep 142, szedett könnyű 138, silány 132, sovány koca 131—140, sülő 140—155 fillér kg-ként.

DEBRECENI ALLATVASAR

Felhajtás szarvasmarha 578, eladás 398, felhajtás ló 235, eladás 112. Az irányzat élénkülő. — Árak: vágómarha jöminőségű 58—79, közepes 45—58, silány 34—45, borjú 95—125, növendék marha 50—69, tinó, ökor 69—86 fillér kg-ként. Fejőshén 240—500, vágó ló 50—125, silány ló 90—200, közepes igásló 200—350, jó igásló 350—550 pengő.

Az ebek bejelentése és az ebadó befizetése

A jelenleg érvényben levő 291/1931. és 336/1936. blyg. sz. ebtartási szabályrendelet 6. §-ára utalással felhívja a városi adóhivatal az ebtulajdonosokat, illetve ebbirtokosokat, hogy ebeiket 1941. évi január hó 31-ig bezárólag feltétlenül jelentsék be, az ebbarcát ugyanakkor váltásuk ki és egyidejűleg a megfelelő ebadót fizessék be.

Ha az eb birtokosa a bejelentést nem személyesen, hanem megbízottja által eszközli — megbízottjának minden esetben megfelelő írásbeli meghatalmazást tartozik adni, — amely a bejelentés teljesítése alkalmával beszolgáltatandó.

A bejelentéseket naponként a hivatalos órák alatt 8—12 óráig a városi adóhivatal számviteli osztályának a lakás szerint megfelelő csoportjánál kell megtenni, mellyel egyidejűleg az osztály a bejelentéseket nyilvántartásba veszi és ez alkalommal kiváltandó ebbarcáról és befizetendő ebadóról a vonatkozó nyugtát kiállítva a befizetőnek átadja. A bejelentés elfogadása és az ebbarca kiadása minden ebre csak a rávonatkozó veszteség elleni beoltási igazolvány felmutatása mellett eszközölhető.

A befizetés után kiszolgáltatott ebbarca és ebadó nyuga a várható helyszíni ellenőrzések céljából jól megőrzendők.

Mindazon ebbirtokosok, kiknek birtokában a város belterületén magyar fajtájú eb van, az ebadó alacsonyabb díjtételét a bejelentéskor csak azon esetben igényelhetik, ha az eb a „magyar eb-törzskönyv”-ben be van vezetve s ezt a körülményt igazolják, ennek hiányában az ebek magyar fajtáját csak hatósági állatorvosi bizonyítvánnyal lehet igazolni.

Annak, akinek patkányfogó ebe van, az ebfajtáját és azt, hogy az ebet tényleg patkányfogásra használja, megfelelőleg (hatósági állatorvosi bizonyítvány, hatósági igazolás stb.) igazolni kell.

Ezen igazolások a bejelentés alkalmával beszolgáltatandók. Megfelelő igazolás nélkül minden esetben rendes adótétel fog alkalmaztatni.

Figyelmezteti a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy a bejelentés és az ebbarca kiállításának elmulasztása kihágást képez, az ebadó be nem fizetése pedig végrehajtási eljárás folyamatba tételét vonja maga után.

Debrecen, 1941 január 2.

Városi adóhivatal.

# Apróhirdetések

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög a Tiszántúli Független Ujságban hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fill. Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirdetésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig felvesz a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 21-52.

## Betöltendő állás

**Varrodába**  
tanulókat felveszek, rövid tanulási időre is, Kripcsné, Honvéd u. 14. 42

**Mindenes**  
szakácsné azonnali felvételt, bentlakás nem kötelező. Éden vendéglő. 29

**Jómelegjelenésű**  
urakat alkalmazunk azonnal. Cim a kiadóban. 46

**Bejárónót**  
keres. Arany János u. 22. földszint 4. 25

**Perfekt**  
gyors- és gépirónó, magyar-német kereskedelmi levelezésben, könyvelésben, ügyvédi irodai teendőkben gyakorlott, délutáni alkalmazási válla. Megkeresést „Elsőrendű munkacso” jellegére a kiadóhivatal továbbítja. 48

**Jómelegjelenésű**  
keresztény hölgyeket és urakat keresünk igen megkönynyított aqizitóri munkára. Megfelelő szorgalom mellett szép kereseti lehetőség. Cim a kiadóban. 1806

**Előfizető-gyűjtőknek**  
jó üzleti érzékkel és gyakorlattal bíró keresztény embereket keresünk. Eredményes munka mellett magas jövedelem. Cim a kiadóhivatalban. 1968

**Középkorú**  
özvegy úrnő délutáni könyvnyelvi elfoglaltságot keres — varri is tud — szerény díjazásért, vagy fűtött kis szobáért. Cim a kiadóba. 1968

**Kitűnő**  
gyors- és gépirónókat, keresztyéneket keresünk azonnali belépésre. Cim a kiadóhivatalban. 40

**Rikkancsokat**  
felveszünk. Cim a kiadóhivatalba.

**Állást keresők**

**Kertész**  
állást keres, erdélyi menekült, virág-, gyümölcs-, konyhakertészetet a legnagyobb szakértelemmel vezetem, baromfitenyésztéshez értek. — „Pontos” jellegére a kiadóba. 2028

**Szerényigényű**  
soffór azonnali bérutóra is, esetleg vidékre is állást keres. Cim a kiadóban. 3

**Kiadó lakás**

**Kiadó**  
azonnal egy bútorozott szoba központi fűtés, világítás, Svetits bérpalota III. lépcső, házfelügyelőnél. 44

**Bútorozott**  
szoba, kétágyas, esetleg bútor nélkül is kiadó. Barna u. 15. keresztépület. 37

**Légtűtés**  
elegánsan bútorozott szoba fűrdőszobával hölgy részére kiadó. Svetits bérház III. lépcső, IV. em. 12. 8

**Elegánsan**  
bútorozott uccai szoba fűrdőszoba használatl kiadó, Miklós u. 18. jobbra. 36

**Két**  
nagy helyiség raktárnak, vagy műhelynek kiadó, Széchenyi u. 33. 2

**Központifűtés**  
elegáns szoba, fűrdőszoba és telefonhasználatl kiadó. — Svetits I. lépcső, II. em. Katz. Telefon: 19-74. 35

**Bútorozott**  
szoba modern lakásban, fő-ucca közvetlen közelében fűrdőszoba használatl kiadó. Vörösmarthy 14. 2048

**Lakást keresők**

**Irodahelyiségnek**  
alkalmas háromszobás lakást keresünk azonnali a Piac uccában, vagy annak környékén. Cim a kiadóba kerünk. 24

**Központifűtés**  
szobát fűrdőszoba használatl keres ref. tanárno január 15-re. Cim a kiadóban. 21

**Keresünk**  
egyszoba, konyha fűrdőszobás bútorozott lakást, lehetőleg a központban, esetleg tiszta bútorozott szobát konyha használatl. Megbeszélés „Egysülelnél” Püspöki palota II. épület I. emelet 39. ajtó. 15

**Bútorozatlan**  
egy szobát keresek, külön bejárattal. Cim a kiadóba. 2034

**Szoba**  
konyhás lakást keresek. Cim a kiadóhivatalba kerem. 1953

**Üzletek**

**Régi.**  
nagy helyiséggel és vevőkörrel rendelkező fűszerüzlet a város legforgalmasabb helyén átadó, Rosenthal Sándorné. Csapó u. 19. 34

**Ingatlan**

**Eladó**  
ház, Hegyi Mihály u. 28. Értekezni: Hatvan u. 53. kosár-üzlet. 43

**Eladó**  
Hajdúszentgyörgynél Rákóczy kertben 1050 négyszögletes szőlő nagy gyümölcsös-sel. Cim: Simonffy u. 49. 2068

**Eladó**  
Kishegyesi köves úton 2 kat. holdas telek sürgősen. Bármilyen célra alkalmas. Értekezni Garai 20. 2044

**Házat veszek**  
a belső övezetben 10—20.000-ig. Ajánlatokat a kiadóhivatalba beadni „Ház” jellegére. 2035

**Házak**  
és házhelyek igen előnyös fizetési feltételek mellett megvehető. Váradegyházmegyei Takarékpénztár.

**Fancsika 59. sz.**  
30 holdas új tanyaföld eladó. Értekezni Vigkedvő M. 49., keresztépület. 2038

**Szatmárnémeti**  
legrégibb bevezetett ingatlan forgalmi irodája közvetít gyorsan és pontosan mindenféle ingatlanokat. Kaufmann Béla, Horthy tér 7. 1578

**Háromszobás**  
szép családi ház, adómentes, tiszta téglá, nagy melléképülettel Hatvanban (állomás-hoz igen közel) olcsón eladó. Érdeklődni: Fentős, Debrecen, Szabó Kálmán u. 18. 2054

**Üzlet**

**Felső**  
gimnazista, perfekt beszéd-író, gyorsírás-tanítást vállal. Vörösmarthy u. 14. 2076

**Társ**

**Iparvállalat**  
üzembővítéshez tőkés társat keres, ajánlatot „Öskeresztyén” jellegére a kiadóba. 2040

**Eladás**

**Régi**  
komót és Biedermayer székek olcsón eladók, Mester u. 40. szám. 38

**Gyöngyosor,**  
nagy perzsaszőnyeg, antik garnitúra, fehér komót, estélyi ruhák eladók, Igazgatóné, Törvényszék. 39

**Eladó**  
új állapotban lévő mosómedve kocsibunda, férficipők fiúruhák, Miklós u. 19. 20

**Olcsó**  
tuzséri fajtalmák kicsiben és nagyban kaphatók, Arany János u. 12. 31

**Eladó**  
új szánkó és tejszánkó, Létai út 20. 7

**Zongorák**  
megbízásból eladók. Hangolás, javítás, Tanczer hangszerkészítő mester, Debrecen, Batthyány u. 1. 2020

**Egy**  
alig használt 39-es hőcsizma Agárdi u. 7. alatt eladó. 28

**Jókarban**  
lévő ebédő és más bútorok olcsón eladók, raktárhelyiséget keresek, Bruck, Hatvan u. 29. sz. 2074

**Városi bunda**  
prémbeállással, jókarban eladó, Péterfia u. 31. középső lakás, délelőtt. 2067

**Modern**  
új dió telehálók olcsón eladók, Péterfia ucca 52. 2042

**Háromkarikás**  
asztalparhelt eladó, Központi egyetem, főkapus. 2055

**Hosszú**  
zongora jutányosan eladó. — Cim a kiadóhivatalban. 2018

**Használt**  
fekete férfi télikabát eladó, Erzsébet u. 14. 2017

## Debreceni piaci árak

BAROMFIPIAC		Karlól drb.	
Csirke párja	3.50—5.00	Burgonya kg-ja	0.08—0.14
Tyúk párja	4.50—7.00	Nyári rózsa kg-ja	0.13
Kacsa párja	4.00—6.00	Ella-rózsa kg-ja	0.10
Liba párja	7.00—8.00	Fokhagyma	1.00
Kövér kacsa kg-ja	1.40—2.20	Vöröshagyma	0.36—0.40
Kövér liba kg-ja	2.00—2.20	Karalábé drb-ja	0.04—0.12
Pulyka kg-ja	1.50—1.80	Káposzta drb-ja	0.10—0.30
Tej literje	0.28	Kelkáposzta drb-ja	0.10—0.12
Tojás drb-ja	0.16—0.18	Savanyúkáposzta	0.26—0.30
Vaj kg-ja	4.60—5.60	Bab libamáj	0.60—0.65
Túró kg-ja	1.10—1.20	Fehér nagyszemű	0.60—0.65
Egység kenyér	kg 0.40	Fehér apró	0.65
<b>ZÖLDSEGGPIAC</b>		Vegyes	0.56
Zöldség csomója	0.08—0.12	<b>GYÜMÖLCSPAC</b>	
Zeller drb-ja	0.04—0.10	Alma kg-ja	0.50—1.60
Torma kg-ja	0.70—1.00	Körte kg-ja	1.40—2.00
Vöröskáposzta	0.08—0.14	Citrom	0.05—0.10
darabja		Dió	1.00—1.40
Cékla kg-ja	0.16	Dióbél kg-ja	3.80—4.40

**Friss**  
libaaprólék 1 pengő kg-ja, Knöpfler, Pásti u. 5. 41

**Messenger Boy**  
(gyorsküldőnc) vállalat, megbízható, gyors, pontos, elegáns, diszkrét. Üzenet, pénz, levél és csomag küldeményeket fillérékért (éjjel is) azonnal kézbesít. Iroda: Révész tér 2. (Kistemplom-ház) Telefon: 13-33. 1839

**Ne dobja el**  
őcska férfi s női kalapját! Olcsón új alakítja, Kalapipar, Széchenyi u. 7.

**Korcsolyák**  
3 pengőtől, villanykorcsosere 20-fill., rádiók, gramofonok, gramofonlemez, ajándéktárgyak, Vagyonmentő, Hunyadi u. 22.

**Zongorahangoló**  
Gärtner, Kút u. 104. 1857

**Értesítem**  
a fogyasztó közönséget, hal-üzletemet városi halcsarnokból Pásti u. 2. alá helyeztem át. Szives pártfogást kér: Kohn. 13

**Naményi**  
Gyorsíró és Géprőskolába kezdőtanfolyamra beiratkozhat. Vidékieknek vasútközletemény. Allamvizsga, állásbaajánlás. Batthyány u. 1.

**Ellátás**

**Reggeli,**  
ebéd, vacsora igen kitűnő és igen olcsó a Bocskay étkezdében, Hatvan u. 6.

**Különféle**

**Böteju**  
tehenek kiadók közelbe, Bekcs u. 9-b. Kossuth uccai temetőnél. 27

**Elveszett**  
1-én este az OTI bérház folyosóján 38-as ajtó előtt egy papír csomag. Megtalálóját jutalomban részesítem, Vágó Lajos, Csapó u. 19. 19

**Bérbe**  
vennénk csukható és biztos helyen lévő tengerautó részére megfelelő garázs, vagy szint, lehetőleg a vasút közelében. Cim a kiadóban. 11

A szerkesztésért és kiadásért felel: **Thury Larente**. Nyomta a könyvnyomtatás 500. évében Nagy Károly **Grafikai Műintézet**, Debrecen, **Ferenc József út 49. szám**.

A3 D3 B4 C4 A4 D4 B5 A5 B6 A6 C6 D6 B7 A8 B8 C8 D8 B9 A9 B9 C9 D9 B10 A10 B10 C10 D10

**Antor**  
a...  
M...  
a...

**USA költsé**

Budapesti Tu...  
ban a jelek szerint...  
vált a helyzet. Két...  
és a külföld között...  
magántelefonbeszél...  
ták szél...  
Antonescu tábornok...  
között az ellentét...  
vasgár...  
tel...  
és a v...  
kieléz...  
szárny...  
mánya...  
sabb ü...  
resti pe...

**A Va**

Zürich...  
éjjel...  
a Vasg...  
zött kit...  
rongás...  
hírt. K...  
Bukares...  
napja n...  
kező u...  
megáll...  
a rom...  
gyobb...

**Naményi**

Szofia...  
lentétek...  
mert a...  
fél, hog...  
sen hátt...  
folyás...  
mat sa...  
pontosít...  
a hét ele...  
n túri a Vasgár...  
ilyen kij...  
zö jelen...

**Kifos**

Maros...  
Távirati...  
állomá...  
optáns...  
dották...  
mán hat...  
gyoskodva...

**Bukares**

(Budapesti Erte...  
nok névnapja al...  
ontharcos szerve...  
üntetést rendez...  
zöveiség elnöke...  
tövískoronával...  
t nyújtott át a...  
majd beszéd...  
bbek között ezt

**Titkos**

Bukarest...  
resti rendő...